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BÁO CÁO

Tiến độ triển khai thực hiện xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, hộ cận nghèo thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển 

kinh tế - xã hội trên địa bàn xã Long Môn


Thực hiện Công văn số 237/UBND-VX ngày 19/3/2025 của UBND huyện Minh Long về việc báo cáo tiến độ xây dựng nhà ở thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn huyện Minh Long năm 2025. UBND xã Long Môn báo cáo kết quả như sau:

1. Công tác chỉ đạo:

- UBND xã ban hành Công văn số 02/UBND ngày 14/02/2025 về việc tăng cường trách nhiệm quản lý, bảo vệ rừng, phòng tránh tình trạng lợi dụng chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát để xâm hại rừng; triển khai đến các hộ gia đình được hỗ trợ nhà ở thuộc Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát ký Bản cam kết không xâm hại rừng.

2. Kết quả triển khai:

Căn cứ Quyết định 745/QĐ-UBND ngày 05/7/2024 UBND huyện về việc phê duyệt danh sách hộ gia đình thụ hưởng chính sách hỗ trợ nhà ở của nội dung số 2- Dự án 1 thuộc chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế- xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024, xã Long Môn và Quyết định 1511/QĐ-UBND ngày 25/11/2024 của UBND huyện Minh Long về việc phê duyệt danh sách đối tượng thụ hưởng chính sách thụ hưởng chính sách hỗ trợ nhà ở của nội dung 2 Dự án 1 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn huyện Minh Long, giai đoạn 2021-2025, (bổ sung) trên địa bàn xã Long Môn thì xã Long Môn có 02 nhà được hỗ trợ trong năm 2025.

3. Tiến độ triển khai xây dựng nhà ở: 

- Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2025 có 02 nhà UBND xã cũng đã triển khai theo danh sách được phê duyệt kịp thời triển khai các thôn để thông báo cho hộ dân được hỗ trợ tổ chức triển khai thực hiện xây dựng nhà ở.
- Hiện nay người dân chuẩn bị làm đã chuẩn bị vật liệu để xây dựng nhà ở.

Trên đây là Báo cáo Tiến độ triển khai thực hiện xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, hộ cận nghèo thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn xã Long Môn. UBND xã Long Môn kính báo cáo UBND huyện, Phòng Dân tộc huyện biết và tổng hợp./.
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