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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ LONG MÔN

Số: …/BC-UBND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

     Long Môn, ngày … tháng 03 năm 2025



BÁO CÁO
Tình hình phát triển Kinh tế - xã hội, Quốc phòng – an ninh trong 3 và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm 9 tháng cuối năm 2025

Thực hiện Kế hoạch số 66-KH/ĐU ngày 10/01/2025 của Đảng uỷ xã Long Môn về tổ chức tiếp dân, đối thoại trực tiếp giữa Bí thư Đảng uỷ với nhân dân trên địa bàn xã Long Môn. Ủy ban nhân dân xã Long Môn báo tóm tắt tình hình thực hiện nhiệm vụ trong 03 tháng đầu năm 2025, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm trong 09 tháng cuối năm 2025, cụ thể như sau:
PHẦN I
KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG AN NINH 03 THÁNG ĐẦU NĂM 2025

I. Hoạt động Kinh tế
1. Sản xuất nông nghiệp: 
	- Cây lúa nước: vụ Đông xuân 2024-2025 đang giai đoạn phát triển với diện tích 68,6 ha, đạt 100% kế hoạch; Tuyên truyền, vận động bà con chăm sóc lúa và thường xuyên ra thăm đồng để kịp thời phát hiện các loại sâu gây hại để kịp thời xử lý giảm thiệt hại cho cây trồng. 
	- Tình hình gia súc, gia cầm phát triển ổn định, triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, tiêu độc khử trùng định kỳ; Tổng số đàn trâu hiện có 506 con, đạt 81,88% kế hoạch; Đàn Bò 250 con, đạt 94,34% kế hoạch; Đàn Heo 406 con, 80,56 kế hoạch; Gia cầm 4.500 con,  đạt 86,89% kế hoạch (so với kế hoạch năm 2025). Trong quý I có 03 con trâu chết và 02 con bò chết thuộc dự án Chương trình mục tiêu quốc gia, phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2023, nguyên nhân do người dân thả rông rét và mưa kéo dài nên dẫn đến trâu bò chết.
- Hệ thống thủy lợi thường xuyên được nạo vét tạo thông thoáng dòng chảy, đảm bảo nước đầy đủ cho sản xuất nông nghiệp.
2. Lâm nghiệp: 
- Về công tác quản lý và bảo vệ rừng: Phối hợp với BQL rừng phòng hộ, kiểm lâm phụ trách địa bàn tổ chức tuần tra, truy quét nhằm phát hiện các hành vi lấn chiếm đất rừng trái phép trên địa bàn xã.
Tham mưu lãnh đạo UBND xã tổ chức quán triệt và ký cam kết không khai thác gỗ rừng phòng hộ làm nhà và vận động nhân dân dùng vật liệu khác thay thế để làm nhà trên địa bàn xã; Tổ chức tuyên truyền công tác bảo vệ rừng; công tác Phòng cháy chữa cháy 
- Công tác PCTT&TKCN trên địa bàn xã: Tham mưu Chủ tịch UBND xã ban hành các Quyết định Kiện toàn: Ban chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn; Thành lập các đội xung kích phòng chống, thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2025 tại 04 thôn trên địa bàn xã.
3. Công tác xây dựng Nông thôn mới:
 Triển khai kế hoạch về công tác xây dựng Nông thôn mới năm 2025; phấn đạt thêm 01 tiêu chí nâng tổng số đạt 14/19 tiêu chí trong năm 2025.
4.  Công tác Địa chính-Nông nghiệp-Xây dựng và Môi trường:
Triển khai nhiệm vụ kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn xã Long Môn; Họp xét duyệt và Công khái cấp giấy CNQSDĐ đất thôn Cà Xen. Tổ chức trồng 300 cây Mua Thái Lan nhân dịp Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025. Thực hiện tốt công tác tham mưu quản lý đất đai và môi trường trên địa bàn xã.
	5. Tài chính:
	Thu thuế trên địa bàn xã tính đến ngày 25/03/2025 số tiền 3.500.000 đồng đạt 8,75% theo kế hoạch huyện giao. Thực hiện công việc chuyên môn và cấp trên giao.
	6.  Tình hình triển khai và kết quả giải ngân các nguồn vốn đầu tư thuộc 03 Chương trình MTQG:
	- Dự án : Nhà ở xã hội. trong năm 2025 UBND xã đã được UBND huyện phê duyệt 02 nhà ở thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, đến nay đã triển khai để người dân làm nhà theo quy định.
	- Dự án: Hỗ trợ nhà ở cho hộ dân thuộc dự án bố trí ổn định dân cư vùng ĐBKK thôn Làng Trê tổng kế hoạch vốn 759.000.000 đồng dự án này không thực hiện được trong năm 2024 xin chuyển nguồn năm 2025 thực hiện.
	Dự án: Hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng vốn năm 2024 chuyển nguồn sang năm 2025 triển khai thực hiện với tổng kinh phí 356.500.000 đồng, nay đã viết xong phương án chuẩn bị trình UBND huyện thẩm định dự án.
		II. Lĩnh vực Văn hóa –Xã hội:
1. Lĩnh vực thông tin-truyền thanh: 
Duy trì việc phát thanh trên Đài truyền thanh xã 03 buổi/ ngày và tuyên truyền các nội dung nổi bật trong tháng; Trong 03 tháng đầu năm 2025 phát 05 tin trên đài truyền thanh xã về tuyên truyền: Về hiến máu tình nguyện đợt 1; Thông báo thời gian tổ chức Đại hội Chi bộ trực thuộc Đảng ủy xã Long Môn, nhiệm kỳ 2025-2027; …
2. Lĩnh vực Văn hóa –Xã hội:
Kiện toàn Quyết định Hội đồng xác định mức độ khuyết tật trên địa bàn xã Long Môn; Tổ chức biểu dương, khen thưởng thoát nghèo đồng thời thoát cận nghèo theo Kết luận thanh tra số 77/KL-UBND ngày 02/3/2022 của Chủ tịch UBND tỉnh; Thực hiện rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo có nhu cầu dựng, sữa chữa nhà ở nhà ở thuộc Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Long Môn.
Cấp thẻ BHYT cho đối tượng thay đổi thông tin trên địa bàn xã.
Tham giam giải bóng đá nam, bóng chuyền nữ mừng Đảng mừng Xuân Ất Tỵ năm 2025. Trang trí tuyên truyền kỷ niệm 95 năm nhân ngày thành lập lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2025);	
3. Lĩnh vực công nghệ thông tin:
Tiếp tục thực hiện phần mềm iOffice trong quản lý văn bản và điều hành dùng chung; Thực hiện  ký số và ban hành văn bản trên ioffice; Tiếp tục bổ sung, hoàn thiện hồ sơ cán bộ, công chức tại UBND xã.
4. Y tế: Trong 03 tháng đầu năm 2025 Tổng khám bệnh bảo hiểm là 341 lượt, khám dự phòng 90 lượt. Duy trì việc khám, chữa bệnh cho người dân trên địa bàn xã; Duy trì chế độ trực ban, trực cấp cứu khi có sự cố xảy ra.Thái độ phục vụ của nhân viên y tế đối với nhân dân được nâng cao; tổ chức tiêm chủng mở rộng cho các cháu trong độ tuổi và phụ nữ có thai đúng kế hoạch; thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế.
Trong 03 tháng đầu năm tình hình dịch bệnh trên địa bàn xã ổn định, không có dịch bệnh xảy ra trên địa bàn xã.
5. Giáo dục – đào tạo: Duy trì công tác dạy và học theo Kế hoạch.
Trong 03 tháng đầu năm 2025 tổ chức Đại Hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp trường theo Kế hoạch; Tham gia các hoạt động:  Hội thi giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi Bậc Tiểu học; Tham gia Hội thi Olympic Tiếng Anh cấp huyện (học sinh); Tham gia Khai mạc Hội thi học sinh giỏi cấp huyện Bậc THCS.
 6. Lao động –Thương binh: Thực hiện chi trả đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách cho người có công, thương bệnh binh và các đối tượng khác đúng theo quy định.
7. Về chăm lo cho đời sống nhân dân trong dịp Tết nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.
- UBMTTQVN xã đã phối hợp với các tổ chức chính trị xã hội và các ngành đã tiếp nhận, lập danh sách và cấp 20 xuất quà của Công ty Đường Quảng Ngãi; 16 xuất quà của Nhà máy lọc dầu Dung Quất; 08 xuất quà của Ủy ban Mặt trận Trung Ương cấp cho hộ nghèo trên địa bàn xã; 50 xuất quà của Chương trình vùng huyện Minh Long; 150 xuất quà từ hội IT SERVICES Quảng Ngãi - quà tết cho hộ nghèo, khó khăn; 192 xuất quà; trong đó: thôn Cà Xen: 105 xuất với tổng số tiền: 70.000.000 đồng; thôn Làng Giữa: 86 xuất với tổng số tiền 51.600.000 đồng.
- Tiếp nhận và cấp 103 xuất quà (300.000đ/xuất) của Chủ tịch nước; 112 xuất quà (500.000đ/xuát) của UBND tỉnh hỗ trợ cho người có công cách mạng; 20 xuất quà (300.000đ/xuất) của UBND tỉnh cấp cho đối tượng hưu trí mất sức lao động; 4 xuất quà (500.000đ/xuất của UBND huyện tặng cho đối tượng người có công.
- Phối hợp với Chương trình vùng huyện tặng quà Tết cho trẻ em vãng gia và trẻ bảo trợ : 56 xuất quà; tổng trị giá 22.400.000 đồng (gạo, bánh); Phối hợp với Chùa Thiên Phước, Mộ Đức Quảng Ngãi nghiệm thu giếng khoan tại Ruộng Cua, Làng Ren và tặng quà cho người dân thôn Làng Ren; tổng giá trị 73.500.000 đồng.
8. Công tác dân tộc: Phối hợp với phòng Dân tộc huyện, UBND xã đã đề xuất và tiếp nhận ngày 20/01/2025 các mặt hàng thiết yếu cấp không thu tiền cho hộ đồng bào dân tộc trên địa bàn xã, cụ thể: 860 chai nước mắm; 430 chai dầu ăn; 1.564 gói bột ngọt; 1.564 kg Muối Iốt. Đồng thời UBND xã đã hỗ trợ 40kg gạo cho 04 hộ (10kg/hộ)  có hoàn cảnh đặc biệt khó trên địa bàn xã. Đảm bảo không hộ dân nào thiếu đói trong dịp Tết nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.
9.  Thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát cho các đối tượng:
Theo sự chỉ đạo Huyện ủy Minh Long, Đảng ủy xã Long Môn đã ban hành Quyết định số 57/QĐ/ĐU ngày 26/11/2024 của Đảng ủy xã Long Môn về việc thành lập BCĐ triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Long Môn; Đã thực hiện rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo có nhu cầu dựng, sữa chữa nhà ở nhà ở thuộc Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Long Môn; Hộ nghèo, hộ cận nghèo, có nhu cầu sữa chữa, xây dựng mới năm 2025 đã được UBND huyện phê duyệt cụ thể:
+ Nhà ở người có công: 20 nha; xây mới 15 nhà, sữa chữa 05 nhà.
+ Nhà ở thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo: 29 nhà, xây mới 28, sữa chữa 01 nhà.
+ Nhà ở cho hộ nghèo, hộ cận nghèo thuộc CTMTQG vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi 02 nhà.
- Tính đến nay trên địa bàn xã đã hỗ trợ và xây dựng: Có 02 hộ xây dựng xong đã nghiệm thu và đưa vào sử dụng với kinh phí đã hỗ trợ 120.000.000 đồng; có 01 hộ đã xây dựng xong chờ nghiệm thu và đưa vào sử dung; có 03 hộ đang đào móng với khối lượng trên 30%; còn 01 hộ đang chuẩn bị làm và 01 hộ sửa chữa nhà ở đang triển khai mặt bằng và tập kết vật liệu.
- Kinh phí huy động được: Đến nay đã huy đông được là 52.380.000 đồng đã nộp về UBMTTQVN xã tổng hợp và nộp về UBMTTQVN huyện theo quy định.
III. Công tác nội chính – Quản lý nhà nước:
1. Ban chỉ huy Quân sự xã:
Đón quân nhân xuất ngũ trở về địa phương 05 quân nhân; Thăm và tặng quà cho 05 quân nhân xuất ngũ 500.000 đồng/xuất; Tiếp tục phối hợp với các lực lượng chức năng nắm tình hình tại khu vực khu dân cư trên địa bàn xã; 
Tham mưu cho cấp ủy, Chính quyền địa phương tổ chức gặp mặt, tăng quà cho Thanh niên nhập ngũ năm 2025; Tổ chức giao quân cho huyện 6/6 thanh niên, trong đó Nghĩa vụ Quân sự 4/4; nghĩa vụ Công an 2/2 Thanh niên bảo đảm đúng kế hoạch; Tổ chức hoàn chỉnh lý lịch, hồ sơ cho công dân kết nạp dân quân tự vệ năm 2025; Tổ chức ôn luyện cho lực lượng DQTV chuẩn bị cho công tác tham gia dự Lễ ra quân huấn luyện năm 2025.
Trực SSCĐ bảo vệ 24/7 tại trụ sở ĐU-HĐND-UBND xã.
2. Công an xã:
- Tình hình Trật tự, an toàn xã hội: Triển khai đồng bộ công tác nắm tình hình trên địa bàn, trong quý I năm 2025 chưa phát hiện các vụ việc có dấu hiệu vi phạm về ANTT trên địa bàn xã.
- Các hoạt động khác của Công an xã: 
Tiếp tục thu thập, cật nhật, chỉnh sửa thông tin dân cư ( Phiếu DC01, Phiếu DC02); Duy trì nghiêm chế độ trực SSCĐ 24/24 tại trụ sở UBND xã.
3. Công tác Tư pháp – Hộ tịch:
 Thực hiện chấm điểm và bổ sung các văn bản liên quan đến xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; Phối hợp với Phòng Tư pháp huyện triển khai các văn bản Luật tại xã với 40 lượt người tham gia.
Duy trì công tác tiếp nhận và giải quyết các thủ tục hành chính cho tổ chức và cá nhân đảm bảo kịp thời. 
4. Công tác tiếp nhận và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh: Trong quý I chưa có trường hợp đơn thư, khiếu nại.
5. Tổ chức Nhà nước, Cải cách hành chính:
Tổ chức giao ban định kỳ đầu tuần, Duy trì và thực hiện tốt lịch trực, làm việc tại cơ quan theo quy định, tổ chức theo dõi việc thực hiện, chấp hành giờ giấc làm việc của cán bộ, công chức. Tiếp tục thực hiện theo nội dung của Quyết định số 48/2021/QĐ-UBND ngày 22/9/2021 của UBND tỉnh Quảng Ngãi ban hành Quy định một số biện pháp chấn chỉnh kỷ lụât, kỷ cương hành chính của tỉnh Quảng Ngãi và Chỉ thị 31-CT/BTV của Ban thường vụ Tỉnh uỷ. Công tác cải cách hành chính tiếp tục được chú trọng quan tâm, trong quý I đã thực hiện tiếp nhận và trả kết quả tại bộ phận một cửa nhìn chung đạt yêu cầu, không có trường hợp cán bộ, công chức sách nhiễu, gây phiền hà cho tổ chức, cá nhân đến giao dịch, tạo điều kiện tốt nhất cho nhân dân, tổ chức đến thực hiện giao dịch, từng bước áp dụng công nghệ thông tin vào giải quyết công việc chuyên môn.
6. Công tác Nội vụ, Thi đua- Khen thưởng: 
Hoàn thành công tác bầu Trưởng thôn nhiệm kỳ 2025-2027 trên địa bàn xã; Thực hiện bãi nhiệm và bầu bổ sung chức danh Chủ tịch UBND xã theo đúng quy định; Phối hợp với ban, ngành liên quan tổ chức Đại hội cho các chi bộ trực thuộc Đảng ủy, nhiệm kỳ 2025-2027; Thực hiện miễn nhiệm chức vụ Chủ tịch Hội khuyến học xã Long Môn, nhiệm kỳ 2018-2025; Tiến hành bầu bổ sung Chủ tịch Hội khuyến học xã Long Môn, nhiệm kỳ 2028-2025.
 Tổ chức tổng kết công tác thi đua khen thưởng năm 2024; triển khai phương hướng, nhiệm vụ năm 2025; Đăng ký giao ước thi đua tập thể và các cá nhân năm 2025.
III. Đánh giá chung:
1.  Ưu điểm: 
Trong 03 tháng đầu năm 2025, được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy, sự phối hợp của Mặt trận và các tổ chức chính trị -xã hội xã, UBND xã đã tập trung chỉ đạo, lãnh đạo, triển khai ngay các chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh, vì vậy kết quả đạt được tương đối.
2. Khó khăn, hạn chế: 
Thời tiết mưa, rét kéo dài ảnh hưởng đến sức khỏe người dân, các vật nuôi dễ bị dịch bệnh nếu không được chăm sóc kĩ lưỡng. 

PHẦN II
NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG 09 THÁNG CUỐI NĂM 2025

1. Lĩnh vực Kinh tế
- Tiếp tục khảo sát các nguồn nước, nạo vét kênh mương tưới tiêu cho những diện tích ruộng có nguy cơ bị khô hạn để cứu vụ lúa Đông xuân, kiểm tra sâu bệnh, hướng dẫn nhân dân sử dụng thuốc trừ sâu bệnh. Thu hoạch xong đưa toàn bộ diện tích hiện có vào gieo sạ vụ mùa.
- Bám sát các chỉ tiêu kế hoạch của cấp trên và Nghị quyết HĐND xã về lĩnh vực nông nghiệp để thực hiện, phấn đấu cuối năm sẽ hoàn thành vượt mức kế hoạch đề ra.
- Tuyên truyền công tác phòng cháy, chữa cháy trong các trụ sở cơ quan và công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trong mùa khô.
- Tổng kết công tác phòng chống thiên tai năm 2024 để rút kinh nghiệm triển khai công tác phòng chống lụt bão năm 2025.
- Chăm sóc tốt đàn trâu, bò hiện có, tập trung vốn cho chăn nuôi, nhân rộng đàn trâu, bò và chế biến thức ăn gia súc tại chỗ để phát triển chăn nuôi góp phần vào việc giảm nghèo nhanh và bền vững.
- Đẩy mạnh bám sát cơ sở để kiểm tra công tác quản lý, bảo vệ rừng; ngăn chặn tình trạng lấn, chiếm đất rừng phòng hộ, khai thác và vận chuyển lâm sản trái phép. Lập kế hoạch và tổ chức tuần tra, truy quyét tận gốc các hành vi xâm hại rừng; thường xuyên tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về quản lý, bảo vệ rừng đến từng cộng đồng dân cư. 
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác quản lý đất đai, khoáng sản và môi trường. Thực hiện kiểm kê đất đai, hướng dẫn việc cam kết bảo vệ môi trường của các dự án được đầu tư trên địa bàn xã.   
- Thực hiện thu, chi ngân sách đúng Luật, đúng chỉ tiêu cấp trên giao, chỉ đạo việc thu phí trên địa bàn.
- Chỉ đạo tốt thực hiện Các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn xã.
2. Văn hóa – xã hội
a) Văn hóa-Thông tin – Thể thao và truyền thanh
Thường xuyên tuyên truyền đường lối chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước đến tận cơ sở thôn, phát trên đài truyền thanh xã.
b) Y tế- Dân số KHHGĐ: 
- Tiếp tục chỉ đạo cho Trạm Y tế làm tốt công tác chuẩn bị cơ số thuốc, phân công trực 24/24 tại trạm để khám chữa bệnh cho nhân dân, tuyên truyền công tác VSATTP cho người dân để người dân tự ý thức trong việc bảo vệ sức khỏe và chọn các mặt hàng tiêu dùng đúng, đủ chất lượng VSATTP để sử dụng, thường xuyên tuyên truyền và thực hành phòng chống suy dinh dưỡng ở trẻ em; bà mẹ có con nhỏ và đang mang thai.
- Thường xuyên tuyên truyền vận động, tư vấn, lồng ghép dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản – KHHGĐ tại các thôn.
c) Giáo dục: 
Chỉ đạo nhà trường làm tốt công tác dạy và học theo kế hoạch của cấp trên, vận động đưa con em đúng độ tuổi đến trường, duy trì 100% số học sinh hiện có phối hợp cùng các ban ngành trong xã ngăn chặn học sinh bỏ học .
c) Công tác Lao động Thương binh và xã hội:
- Thực hiện đúng và kịp thời chế độ an sinh xã hội cho các đối tượng chính sách;  tổ chức rà soát tăng, giảm hộ nghèo, cận nghèo thường xuyên năm 2025; thực hiện tốt chính sách dân tộc trên địa bàn xã; tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các đối tượng đi làm việc nước ngoài theo hợp đồng lao động; vận động Nhân dân tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện. 
d) Công tác xoá nhà tạm, nhà dột nát:
Tiếp tục triển khai, thực hiện vận động cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách của xã, thôn và người dân tiếp tục quan tâm ủng hộ kinh phí để thực hiện Chương trình xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã để đạt theo chỉ tiêu giao; Tiếp tục vận động đẩy nhanh tiến độ trong việc xây dựng xoá nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã.
3. Công tác Nội chính- Quản lý Nhà nước
- Thực hiện tốt công tác chuẩn bị các nội dung phục vụ Kỳ họp HĐND kỳ họp thường lệ giữa năm 2025; 
- Duy trì công tác tiếp dân thường xuyên, định kỳ; đột xuất theo yêu cầu; tiếp nhận, xử lý, hướng dẫn và giải quyết kịp thời những kiến nghị, khiếu nại, tố cáo, phản ánh của công dân, không để đơn thư tồn đọng, vượt cấp. Tăng cường trách nhiệm của cán bộ, công chức, người đứng đầu các ban, ngành, đơn vị về thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. 
- Triển khai thực hiện các kế hoạch cải cách hành chính năm 2025,  thường xuyên cập nhật và niêm yết đầy đủ, công khai, kịp thời các bộ thủ tục mới thay đổi; đẩy mạnh chuyển số trong cải cách hành chính thực hiện cơ chế “một cửa” và “một cửa liên thông” tại Bộ phận một cửa; nghiêm túc thực hiện ký số văn bản theo quy trình khép kín, hạn chế ký giấy, thực hiện lưu trữ và xử lý văn bản qua phần mềm eoffice đầy đủ.  
- Tiếp tục xây dựng lực lượng vũ trang vững mạnh về chính trị, tư tưởng; đồng thời tổ chức nâng cao chất lượng tổng hợp và sức chiến đấu của lực lượng vũ trang. Triển khai nhiệm vụ xây dựng cơ sở vững mạnh về Quốc phòng, an ninh, đẩy mạnh phong trào quần chúng nhân dân bảo vệ tổ quốc. 
- Duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã. Nâng cao sức mạnh của thế trận quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân. Thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội, tạo điều kiện thuận lợi cho thanh niên xuất ngũ được học nghề. Vận động nhân dân cảnh giác đối với các thế lực thù địch lợi dụng để gây mất ổn định chính trị - trật tư an toàn xã hội ở địa phương. 
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả Đề án 06/CP của Chính phủ; đẩy nhanh tiến độ triển khai các nhiệm vụ về chuyển đổi số, thực hiện có hiệu quả kế hoạch chuyển đổi số, xây dựng chính quyền điện tử trên địa bàn xã.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện một số nhiệm vụ trong 03 tháng đầu năm và  phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm trong 09 tháng cuối năm 2025 của UBND xã Long Môn. Kính báo cáoTT ĐU-HĐND xã biết theo dõi và chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện (b/c);
- TT HĐND huyện;
- TT. ĐU, HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Các tổ chức CT-XH xã;
- Lưu: VT, VP-TK.
	KT.CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH





Đinh Thị Ri








