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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ LONG MÔN
Số:        /BC-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do- Hạnh phúc

            Long Môn, ngày  31 tháng 3 năm 2025


BÁO CÁO
Giải trình trường hợp chậm trễ xét duyệt hồ sơ đối tượng BTXH
Thực hiện việc chỉ đạo của Phòng Nội vụ huyện Minh Long về việc đề nghị UBND xã báo cáo trường hợp chậm trễ xét duyệt hồ sơ đối tượng bố trợ xã hội. UBND xã Long Môn Báo cáo giải trình trường hợp chậm trễ trong xét duyệt hồ sơ đối tượng Bảo trợ xã hội trên địa bàn xã như sau:
1. Đối tượng bảo trợ xã hội: Bà Đinh Thị Lắc, sinh ngày 01/12/1943 cư trú tại thôn Cà Xen, xã Long Môn:
2. Nguyên nhận chậm trễ:
Qua đối chiếu theo Nghị định 20/2021/NĐ-CP ngày 15/03/2021 của chính phủ quy định. Bà Đinh Thị Lắc đủ 80 tuổi trở lên không lương hưu trợ cấp bảo hiểm xã hội hàng tháng, trợ cấp xã hội hàng tháng. UBND xã Long Môn có thông báo cho Trưởng thôn để bà Đinh Thị Lắc để làm chế độ cho người từ đủ 80 tuổi trở lên không lương hưu, trợ cấp BHXH hàng tháng, trợ cấp xã hội hàng tháng theo quy định . Tuy nhiên bà Đinh Thị Lắc ở một mình, con cái ở riêng, bản thân già yếu nên không nắm được thông tin về các văn bản chế độ của người  từ đủ 80 tuổi trở lên. Theo đối chiếu ngày tháng năm sinh của đối tượng là trễ so với quy định là gần 15 tháng, việc chậm trễ của đối tượng là do bà Lắc không đến làm hồ sơ dẫn đến chậm trễ theo quy định và UBND xã đã có triển khai cho các ban, ngành, hội đoàn thể và các thôn tại cuộc họp trực báo hàng tháng về các chế độ chính sách Bảo trợ xã hội, thường xuyên thông báo cho nhân dân liên quan đến chế độ đúng và kịp thời cho các đối tượng được hưởng chính sách xã hội theo Quy định của nhà nước nhưng cũng sai sót trong quá trình rà soát lại và thiếu đôn đốc nên dẫn đến hồ sơ trễ.
UBND xã xin nhận khuyết điểm về nội dung chậm trễ này.
Trên đây là Báo cáo giải trình việc chậm trễ hồ sơ của đối tượng bảo trợ xã hội từ đủ 80 tuổi trở lên không lương hưu, trợ cấp BHXH hàng tháng, trợ cấp xã hội hàng tháng đối với bà Đinh Thị Lắc. Kính báo cáo UBND huyện; Phòng Nội vụ huyện biết và chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện;

- Phòng Nội vụ huyện;
- CT, các PCT UBND xã;
- CC VHXH xã;

- Lưu: VT. 
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