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	ỦY BAN NHÂN DÂN
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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:       /KH-UBND
	Long Môn, ngày     tháng 4 năm 2025


KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện bảo đảm an toàn thực phẩm 
trên địa bàn xã Long Môn năm 2025

Căn cứ kế hoạch số 52/KH-BCĐ ngày 26/3/2025 của UBND huyện Minh Long về việc. Ủy ban nhân dân xã Long Môn ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện công tác đảm bảo an toàn thực phẩm năm 2025, cụ thể nhu sau:
I. Mục tiêu 

1. Mục tiêu chung
 Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về công tác an toàn thực phẩm (ATTP) trên địa bàn xã. Kiểm soát ATTP và phát huy hiệu quả, chủ động trong việc bảo vệ sức khoẻ và quyền lợi của người tiêu dùng, hạn chế đến mức thấp nhất nguy cơ ngộ độc thực phẩm, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của xã nhà.
2. Mục tiêu cụ thể 
Mục tiêu 1. 
Cải thiện tình trạng bảo đảm ATTP của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và dịch vụ ăn uống, cụ thể:
 - Trên 90% cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và dịch vụ ăn uống thuộc diện cấp giấy chứng nhận được cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh ATTP.
 - Trên 95% cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm nông lâm thủy sản không thuộc diện cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh ATTP được tổ chức ký cam kết và được kiểm tra sau ký cam kết. Tỷ lệ các cơ cở sản xuất, kinh doanh nông, lâm, thủy sản xếp loại đạt > 98% trên tổng số cơ sở được thẩm định; 
- 100% các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống tại thuộc đối tượng cấp giấy chứng nhân cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm trên địa bàn và 95% các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm tại các cơ sở sản xuất trên địa bàn thực hiện gửi Bản cam kết đảm bảo ATTP theo quy định. 
Mục tiêu 2: Ngăn ngừa có hiệu quả tình trạng ngộ độc thực phẩm. Hạn chế không để xảy ra vụ NĐTP trên địa bàn xã.
II. Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện 
1. Công tác triển khai thực hiện về ATTP 
- Các ban, ngành tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đảm bảo vệ sinh ATTP. Đổi mới hình thức nội dung truyền thông phù hợp với từng đối tượng, chú trọng truyền thông về trách nhiệm quản lý, bảo đảm ATTP, thay đổi hành vi trong sản xuất, chế biến, kinh doanh, sử dụng thực phẩm.
 - Đẩy mạnh công tác phối hợp với Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị-xã hội xã, tăng cường công tác tuyên truyền, vận động hội viên và Nhân dân, nâng cao nhận thức về vệ sinh ATTP. 
2. Công tác kiểm tra, hậu kiểm và xử lý vi phạm về ATTP 
- Tăng cường thực hiện, kiểm tra, hậu kiểm việc thực hiện các quy định của pháp luật về ATTP tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, trong đó chú trọng hình thức kiểm tra đột xuất; thực hiện truy xuất nguồn gốc, thu hồi và xử lý thực phẩm không đảm bảo an toàn. Tăng cường công tác lấy mẫu thực phẩm để giám sát mối nguy gây ô nhiễm, hậu kiểm chất lượng sản phẩm sau công bố. 
- Kịp thời ngăn chặn, xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, kinh doanh dịch vụ ăn uống vi phạm quy định về ATTP. Hoạt động kiểm tra phải đảm bảo thống nhất, không chồng chéo, trùng lắp, bỏ sót, gây phiền hà cho cơ sở. 
- Thực hiện kiểm tra liên ngành có hiệu lực, hiệu quả trong các đợt cao điểm trong năm và các sự kiện chính trị - xã hội trên địa bàn. 
- Tăng cường triển khai thực hiện kiểm tra, giám sát thường xuyên các cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm.
 - Phối hợp kiểm soát chặt chẽ hàng hóa lưu thông, phân phối trong phạm vi trên địa bàn xã; phát hiện và kịp thời ngăn chặn việc vận chuyển, kinh doanh thực phẩm giả, kém chất lượng, thực phẩm không rõ nguồn gốc xuất xứ. 
3. Quản lý chặt chẽ các cơ sở sản xuất nguyên liệu, đảm bảo ATTP, phòng chống ngộ độc và các bệnh truyền qua thực phẩm
- Kiểm soát tốt việc thực hiện các quy định pháp luật về ATTP, đặc biệt các quy định về điều kiện ATTP của các cơ sở cung cấp suất ăn sẵn.
- Quản lý hệ thống ATTP theo hướng tập trung đầu mối, rõ trách nhiệm, tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý.
 - Phối hợp bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ làm công tác quản lý, kiểm tra, phù hợp với tình hình mới, bảo đảm ATTP trên địa bàn xã.
 - Tăng cường phối hợp liên ngành các ban, ngành liên quan trong thực hiện pháp luật về ATTP.
III. Tổ chức thực hiện 
1. Công chức VH-XH xã
- Tham mưu xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện bảo đảm ATTP các đợt cao điểm trong năm. 
- Tăng cường công tác phối hợp tổ chức tuyên truyền, phổ biến quy định về ATTP, cung cấp tài liệu truyền thông về ATTP đến các cơ quan, đơn vị trong các đợt cao điểm về ATTP; thường xuyên phối hợp với ban, ngành hội đoàn thể  triển khai hoạt động tuyên truyền. Tham gia tập huấn nâng cao kiến thức và thực hành về ATTP cho người sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm, người quản lý, người tiêu dùng... 
Thông tin rộng rãi, dễ tiếp cận số điện thoại đường dây nóng và đầu mối tiếp nhận, xử lý tố giác, phản ánh của tổ chức/cá nhân về các hành vi vi phạm ATTP. 
2. Trạm Y tế xã
  - Chủ động phối hợp với các ban ngành liên quan triển khai công tác quản lý chặt chẽ các cơ sở dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, nhằm phòng ngừa và xử lý, ngăn chặn kịp thời các sự cố về ngộ độc an toàn thực phẩm; chỉ đạo Y tế thôn phối hợp kiểm tra báo cáo kịp thời các tình huống nếu xảy ra ngộ độc thực phẩm, sự cố về an toàn thực phẩm, điều tra xử lý, sẵn sàng phương án tiếp nhận, phân loại, sơ cứu, hạn chế tối đa tử vong do ngộ độc thực phẩm.
- Cử cán bộ chuyên trách tham gia bồi dưỡng, nâng cao năng lực trong công tác quản lý, kiểm tra, giám sát về vệ sinh an toàn thực phẩm. 
- Thực hiện thông tin báo cáo theo quy định.
3. Công an xã
- Chủ động phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật về ATTP; xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm về ATTP theo quy định. 
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan trong việc thông tin, tuyên truyền, kiểm tra, kiểm soát thường xuyên và đột xuất về vệ sinh ATTP theo quy định.

4. Tài chính – Kế toán xã

 Trên cơ sở đề xuất của các cơ quan có liên quan, tham mưu xem xét bố trí kinh phí cho các hoạt động về an toàn thực phẩm theo quy định của Luật ngân sách Nhà nước. 
5. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội xã 
Tích cực tham gia công tác tuyên truyền về sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn; tham gia phối hợp triển khai có hiệu quả Kế hoạch này; thường xuyên giám sát, phát hiện, thông báo cho cơ quan chức năng các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm có hành vi vi phạm về ATTP. 
Yêu cầu thủ trưởng các cơ quan, ban ngành liên quan triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TT: Đảng uỷ, HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã;

- Thành viên BCĐ VSATTP xã;
- Các ban ngành có liên quan;
- Lưu: VT.
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