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	UỶ BAN NHÂN DÂN  XÃ LONG MÔN

      Số:     /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Long Môn, ngày     tháng 4 năm 2025



KẾ HOẠCH
Dự trữ hàng hóa phòng, chống thiên tai năm 2025
 trên địa bàn xã Long Môn

Thực hiện Quyết định số 21/QĐ-UBND ngày 24/2/2025 của Chủ tịch UBND xã Long Môn về việc kiện toàn Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2025 trên địa bàn xã; Công văn số 311/UBND-KTTH, ngày 03/04/2025 của UBND huyện Minh Long về việc triển khai xây dựng kế hoạch dự trữ hang hóa phòng, chống thiên tai năm 2025;
Ủy ban nhân dân Long Môn xây dựng kế hoạch dự trữ hàng hóa, nhu yếu phẩm thiết yếu phòng, chống thiên tai năm 2025 trên địa bàn xã với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích
	- Nhằm cung ứng kịp thời, đầy đủ lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm thiết yếu, không để tình trạng Nhân dân bị đói, bị thiếu hàng hóa khi xảy ra thiên tai, lụt, bão. Chú trọng khu vực vùng sâu, vùng xa, vùng dễ bị chia cắt.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ và Nhân dân tự dự trữ lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm thiết yếu tại hộ gia đình đảm bảo sinh hoạt  từ một tuần trở lên khi thiên tai xảy ra.
	2. Yêu cầu
 	Hàng hóa được dự trữ đủ về số lượng và đảm bảo về chất lượng; được bảo quản chặt chẽ, không ẩm ước, còn hạn sử dụng; cung ứng kịp thời cho lực lượng và người dân vùng bị thiên tai.
II. NỘI DUNG
1. Dự trữ hàng hóa nhu yếu phẩm thiết yếu 
Các hộ kinh doanh tạp hóa được UBND xã hợp đồng dự trữ hàng hóa phòng, chống thiên tai thường xuyên kiểm tra hàng hóa, nhu yếu phẩm trong tình trạng tốt nhất, khi có diễn biến thiên tai, mưa bão xảy ra không để tình trạng thiếu lương thực, hàng hóa, cụ thể: 
- Lương thực, thực phẩm: Mì tôm, nước uống đóng chai, gạo, cá khô,… 
- Nhiên liệu: Xăng, dầu, chất đốt,…
- Vật liệu xây dựng: Tol, tấm bạc, định, dây kẽm,… 
(Có phụ lục kèm theo)
2. Dự trữ hàng hóa nhu yếu phẩm thiết yếu trong dân
Yêu cầu mỗi hộ gia đình tự dự lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm thiết yếu đảm bảo sinh hoạt  từ một tuần trở lên khi thiên tai xảy ra.
3. Phương thức vận chuyển và phân phối hàng hóa
a) Cách thức vận chuyển: Phối hợp với các thôn điều động nhân lực, phương tiện của thôn, địa phương kịp thời vận chuyển hang hóa đến địa bàn xảy ra thiên tai. 
Đối với các địa bàn bị chia cắt, cô lập, ngoài việc tích cực phối hợp với thôn và lực lượng Đội xung kích. Đồng thời, đề xuất cấp trên hỗ trợ lực lượng, phương tiện chuyên dụng vận chuyển hàng hóa hỗ trợ người dân.
b) Cách thức phân phối hang hóa: UBND xã chỉ đạo thôn xác định mặt hàng, số lượng cần thiết phải huy động để hỗ trợ, đề xuất UBND xã trưng mua những lương thực, thực phẩm cần thiết; trực tiếp cùng thôn giám sát việc phân phối hang hóa đến Nhân dân đúng địa bàn, đúng đối tượng và theo dõi, xác nhận để thanh toán tiền hàng đã trưng mua theo quy định.
III. NGUỒN KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí thực hiện Kế hoạch trích từ nguồn ngân sách Nhà nước năm 2025 và nguồn huy động hợp pháp khác (nếu có).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Văn phòng – Thống kê UBND xã
Tham mưu UBND xã phối hợp với các ban, ngành chức năng theo dõi sát tình hình cung cầu giá cả các mặt hàng thiết yếu, mặt hàng có nhu cầu đột biến để kịp thời triển khai các giải pháp đảm bảo cung cầu hàng hóa phục vụ nhu cầu tiêu dùng của Nhân dân.
2. Công chức Tài Chính – Kế toán xã
Tham mưu Chủ tịch UBND xã bố trí kinh phí thực hiện cung ứng hàng hóa thiết yếu cho người dân trong vùng bị thiên tai gây ra theo đúng quy định. 
3. Trạm y tế xã
Phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức kiểm tra chất lượng hàng hóa, hạn sử dụng trước khi hỗ trợ người dân vùng bị thiên tai. 
4. Công chức Văn hóa – Xã hội xã
Thực hiện công tác tuyên truyền về tình hình giá cả, cung – cầu hàng hóa lương thực thực phẩm thiết yếu một cách chính xác, kịp thời để người dân; tuyên truyền về công tác chuẩn bị, đảm bảo hàng hóa phục vụ Nhân dân trên địa bàn, kêu gọi người dân không mua gom, tích trữ hàng hóa tránh gây hiện tượng thiếu hàng, tăng giá. 
5. Công an xã
Bố trí lực lượng phối hợp với Ban Chỉ huy quân sự xã và các đơn vị liên quan tổ chức tiếp nhận, phân phối hàng hóa, lương thực, thực phẩm hỗ trợ đến từng người dân trong vùng bị thiên tai gây ra.
6. Ban Chỉ huy quân sự xã
Bố trí lực lượng tham gia trong quá trình tiếp nhận, phân phối hàng hóa, lương thực, thực phẩm hỗ trợ đến từng hộ dân trong vùng bị thiên tai gây ra.
7. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội
Chỉ đạo các tổ chức thành viên tích cực, chủ động phối hợp với các ban, ngành giám sát quá trình tiếp nhận và phân phối hàng hóa.
8. Đoàn Thanh niên xã
- Thành lập Đội thanh niên tình nguyện cấp xã để hỗ trợ người dân trong việc tiếp nhận hàng hóa, lương thực, thực phẩm phục vụ nhu cầu tiêu dùng tại chỗ.
- Chỉ đạo các Chi Đoàn thanh niên thôn thành lập Đội thanh niên tình nguyện tại chỗ, sẵn sàng nhận nhiệm vụ theo sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo phòng, chống thiên tai của các cấp.
Trên đây là Kế hoạch dự trữ hàng hóa phòng, chống thiên tai năm 2025. Yêu cầu các ban, ngành, đơn vị, các đơn vị được UBND xã hiệp đồng dự trữ hàng hóa và 04 thôn triển khai thực hiện./.


	Nơi nhận: 
- Phòng Kinh tế - Hạ tầng và Đô thị huyện;
- TT. Đảng ủy, HĐND xã (báo cáo);
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- UBMTTQVN xã;
- Các tổ chức chính trị - xã hội xã; 
- Công an, BCH Quân sự xã;
- Lưu: VT.
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