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KẾ HOẠCH

Triển khai  thực hiện “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm”
trên địa bàn xã Long Môn năm 2025 

Thực hiện Kế hoạch số 03/KH-BCĐ ngày 14/04/2025 của BCĐ Liên ngành về vệ sinh an toàn thực phẩm huyện, triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2025;

Ủy ban nhân dân xã Long Môn ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” trên địa bàn xã năm 2025, cụ thể như sau: 
 I. CHỦ ĐỀ “THÁNG HÀNH ĐỘNG VÌ AN TOÀN THỰC PHẨM” NĂM 2025

1. Chủ đề: Bảo đảm an toàn thực phẩm, trong đó chú trọng an toàn thực phẩm bếp ăn tập thể, dịch vụ ăn uống và thức ăn đường phố.

2. Mục tiêu

  Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, xác định trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, địa phương và nhân dân trong bảo đảm ATTP; đề cao vai trò, trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp trong việc thực thi pháp luật về ATTP.
Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân, cơ sở sản xuất, kinh doanh vi phạm quy định về ATTP; nêu cao vai trò của chính quyền các cấp, các cơ quan quản lý, tổ chức xã hội và sự giám sát của người tiêu dùng đối với việc tuân thủ pháp luật về ATTP của các cá nhân, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm.
Nâng cao năng lực phòng ngừa, chủ động xử lý ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm tại các cơ sở có bếp ăn tập thể, kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố; giảm thiểu ngộ độc do tiêu dùng thực phẩm không an toàn.

II. CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Tổ chức phát động “Tháng hành động vì ATTP” năm 2025
Tổ chức phát động “Tháng hành động vì ATTP” năm 2025 bằng các hình thức phù hợp như:

- Tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông:

+ Phát sóng thông điệp đảm bảo ATTP trong Tháng hành động nhằm phát động, phổ biến công tác triển khai “Tháng hành động vì ATTP” năm 2025 trên hệ thống loa truyền thanh xã.
+ Tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử của xã,  Zalo nhóm sẵn có của các cơ quan, làm băng rôn treo các tuyến đường lớn trong địa bàn xã.
2. Triển khai truyền thông bảo đảm ATTP
- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các văn bản Luật an toàn thực phẩm trong sản xuất, kinh doanh, các sản phẩm truyền thống của địa phương nhằm quảng bá, khích lệ sản xuất sản phẩm thực phẩm an toàn, mang đậm nét truyền thống, đặc sản địa phương...

- Công khai các cơ sở kinh doanh bị xử phạt vi phạm hành chính về ATTP nhằm cảnh cáo, răn đe, ngăn chặn các hành vi sản xuất, kinh doanh thực phẩm trái pháp luật.

3. Hoạt động thanh tra, kiểm tra liên ngành trong “Tháng hành động vì ATTP” năm 2025
- Thành lập Đoàn kiểm tra về ATTP trên địa bàn xã.

- Các đoàn kiểm tra tổ chức cần đầy đủ thành phần theo quy định, xử lý nghiêm và kịp thời các vi phạm trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm.

- Thực hiện kiểm tra tránh chồng chéo; Tham gia với Đoàn kiểm tra cấp huyện thực hiện kiểm tra theo danh sách các cơ sở kinh doanh đã được Phê duyệt, ngoài ra có thể kiểm tra đột xuất các cơ sở kinh doanh khác.

- Các thành viên trong Đoàn kiểm tra mời đại diện ủy ban MTTQVN cùng cấp tham gia kiểm tra để thực hiện chức năng giám sát; đồng thời khi xây dựng kế hoạch phải cụ thể danh sách các loại hình kinh doanh theo kế hoạch đã phê duyệt. 
4. Công tác báo cáo tổng kết
- Các ban ngành đơn vị Báo cáo kết quả hoạt động về Tháng hành động vì ATTP năm 2025 về UBND xã qua bộ phận Văn hóa – Xã hội xã chậm nhất đến ngày 15/5/2025  để tổng hợp báo cáo về Văn phòng HĐND và UBND huyện - cơ quan thường trực của BCĐ liên ngành vệ sinh ATTP huyện theo quy định.
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN
- Thời gian: Từ ngày 17/4/2025 đến ngày 15/5/2025.
- Phạm vi triển khai: Trên toàn xã.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN:     
Từ nguồn ngân sách nhà nước theo quy định của Luật Ngân sách và các nguồn huy động họp pháp khác (nếu có).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN  

 1. Công chức Văn hóa – Xã hội:

Tham mưu cho UBND xã ban hành Quyết định thành lập đoàn kiểm tra liên ngành vệ sinh ATTP và thực hiện hướng dẫn các hoạt động phát động chiến dịch tuyên truyền, kiểm tra, thống kê báo cáo trong tháng hành động vì ATTP năm 2025, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện cho UBND xã và phòng y tế huyện theo quy định.
 2. Trạm Y tế xã:


 Chủ trì, phối hợp với các ban, ngành, tổ chức chính trị - xã hội xã tổ chức thực hiện “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2025, tăng cường tổ chức thực hiện các hoạt động truyền thông về đảm bảo ATTP.


Hướng dẫn các hoạt động phát động; chiến dịch tuyên truyền; kiểm tra và công tác báo cáo trong “Tháng hành động vì ATTP” năm 2025 cho BCĐ liên ngành về vệ sinh ATTP xã.


Phối hợp với Đoàn kiểm của UBND xã thực hiện công tác kiểm tra, giám sát trong công tác kiểm tra.


Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện cho UBND xã và Ban chỉ đạo liên ngành về vệ sinh ATTP huyện.


3. Công an xã

 
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, tăng cường các biện pháp nghiệp vụ, đấu tranh phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm đối với các hành vi buôn lậu, lưu thông  thực phẩm kém chất lượng, hàng giả, hàng nhái. Phối hợp với các ban, ngành liên quan triển khai công tác tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức của người dân về ATTP.

 
Phối hợp với trạm Y tế xã thực hiện các hoạt động Phát động “Tháng hành động vì ATTP” năm 2025; cử cán bộ tham gia Đoàn Kiểm tra liên ngành thực hiện kiểm tra liên ngành về vệ sinh ATTP.

4. UBMTQVN xã và các Tổ chức Chính trị - xã hội  xã


Tùy theo chức năng và nhiệm vụ của ngành, có trách nhiệm tuyên truyền công tác ATTP đến các chi hội, hội viên của mình. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền việc thực hành các quy định của Nhà nước về ATTP. 
Cử thành viên tham gia với đoàn  kiểm tra Tháng hành động vì ATTP trên địa bàn xã.

Trên đây Triển khai  thực hiện “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” trên địa bàn xã Long Môn năm 2025, đề nghị các ban, ngành, đơn vị liên quan triển khai thực hiên./.
	Nơi nhận:
- Phòng Y tế huyện;  
- TT Đảng Ủy, HĐND xã (B/C);

- CT, PCT UBND xã;
- Ban chỉ đạo ATTP xã;
- Hội đoàn thể xã;

- Lưu: VT, VHXH.
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      PHÓ CHỦ TỊCH
          Đinh Thị Ri


