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	UỶ BAN NHÂN DÂN
     XÃ LONG MÔN
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: …../TTr-UBND
	 Long Môn, ngày 16 tháng 04 năm 2025


  
TỜ TRÌNH
Về việc xin phê duyệt dự toán chi tiết hộ gia đình thụ hưởng chính sách hỗ trợ nhà ở của nội dung số 2- Dự án 1 thuộc chương trình mục tiêu
 quốc gia phát triển kinh tế- xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu
 số và miền núi năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn


Căn cứ Công văn số 5319/UBND-KGVX, ngày 19/10/2022 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc hướng dẫn quy trình rà soát đối tượng thụ hưởng chính sách của Dự án 1, Dự án 2 thuộc Chương trình MTQG phát triển KT-XH vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi;
Căn cứ Công văn số 212/UBND-VX ngày 14/3/2025 của UBND huyện Minh Long về việc kiểm tra, rà soát nhu cầu các đối tượng được hỗ trợ nhà ở thuộc Dự án 1, Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vungd đồng bào dân tộc thiểu số năm 2025 trên địa bàn huyện Minh Long;
Căn cứ Quyết định 745/QĐ-UBND ngày 05/7/2024 UBND huyện về việc phê duyệt danh sách hộ gia đình thụ hưởng chính sách hỗ trợ nhà ở của nội dung số 2- Dự án 1 thuộc chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế- xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024, xã Long Môn;
Căn cứ Quyết định 1511/QĐ-UBND ngày 25/11/2024 của UBND huyện Minh Long về việc phê duyệt danh sách đối tượng thụ hưởng chính sách thụ hưởng chính sách hỗ trợ nhà ở của nội dung 2 Dự án 1 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn huyện Minh Long, giai đoạn 2021-2025, (bổ sung) trên địa bàn xã Long Môn;
Căn cứ Quyết định 96/QĐ-UBND ngày 25/12/2024 của UBND huyện Minh Long về kế hoạch đầu tư công năm 2025 (đợt 1) 1 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi trên địa bàn huyện Minh Long, giai đoạn 2021-2025; giai đoạn I từ năm 2021-2025 nguồn vốn ngân sách Trung ương, ngân sách tỉnh và ngân sách huyện;
Nay Ủy ban nhân dân xã Long Môn lập tờ trình này kính trình Phòng TC-KH huyện xem xét thẩm định và trình UBND huyện phê duyệt dự toán chi tiết tiết của nội dung 2 - Dự án 1 - Giải quyết tình trạng thiếu nhà ở trên địa bàn xã Long Môn năm 2025, gồm các nội dung chủ yếu sau:
1. Nội dung hỗ trợ:
Nhà ở: Có 02 hộ. Tổng kinh phí thực hiện: 120.000.000 đồng. Bằng chữ: (Một trăm hai mươi triệu  nghìn đồng): Trong đó. 
Ngân sách Trung ương là: 80.000.000 đồng.
Ngân sách địa phương: 12.000.000 đồng.
Nguồn vốn huy động khác: 24.000.000 đồng.
2. Hình thức thực hiện:
1. Nhà ở: Hộ gia đình tự thực hiện.
(Dự toán chi tiết kèm theo)
UBND xã Long Môn kính mong UBND huyện, Phòng Dân tộc huyện phê duyệt dự toán nhà ở năm 2025 thuộc Dự án 1 chương trình mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn xã Long Môn để UBND xã có cơ sở triển khai thực hiện các bước tiếp theo./.

	Nơi nhận:  
- UBND huyện;
- Phòng Dân tộc huyện;
[bookmark: _GoBack]- Phòng Tài chính – Kế hoạch huyện;                                                                                        
- TT ĐU; HĐND xã (b/c);                                                                              
- CT, các Phó CT UBND xã;                                                                     
- Các ban, ngành đoàn thể;
- Lưu: VT.                                                                                                
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