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BÁO CÁO 
Kết quả khắc phục tồn tại, hạn chế và giải pháp triển khai thực hiện công tác quản lý hệ thống Truyền thanh cơ sở trên địa bàn xã Long Môn


Thực hiên Công văn số 465/UBND-VX ngày 05/5/2025 của UBND huyện Minh Long về việc đề nghị báo cáo kết quả khắc phục tồn tại, hạn chế và giải pháp triển khai thực hiện công tác quản lý hệ thống Truyền thanh cơ sở trên địa bàn huyện. UBND xã Long Môn báo cáo như sau:
- Về bố trí nhân sự: UBND xã đã bố trí người phụ trách đài truyền thanh xã, có trình độ đại học, chuyên ngành quản lý nhà nước đảm bảo vận hành hoạt động đài truyền thanh trên địa bàn xã.
- Về phòng làm việc: Có bố trí phòng làm việc riêng, đảm bảo yêu cầu nhiệm vụ.
- Về hệ thống loa: Trên địa bàn có 08 cụm loa. Trong đó: Trung tâm xã có 01 cụm; Thôn Làng Ren: 02 cụm; Thôn Làng Giữa: 02 cụm; Thôn Cà Xen: 02 cụm; Thôn Làng Trê: 01 cụm. Đảm bảo nhu cầu cho người dân trong việc theo dõi thông tin thời sự của địa phương.
Trên đây báo cáo kết quả khắc phục tồn tại, hạn chế và giải pháp triển khai thực hiện công tác quản lý hệ thống Truyền thanh cơ sở trên địa bàn xã Long Môn. Kính báo  Phòng Văn hóa, Khoa học và Thông tin tổng hợp và theo dõi./.
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