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	UBND XÃ LONG MÔN
BCĐ CHƯƠNG TRÌNH PHÁT TRIỂN LÂM NGHIỆP BỀN VỮNG 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc  

	Số:     /BC-BCĐ
	Long Môn, ngày     tháng 5 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả công tác phòng cháy, chữa cháy rừng 
 năm 2024 và kết quả triển khai thực hiện phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn

Thực hiện Kế hoạch số 02/KH- BCĐ ngày 12/5/2025 của Ban chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp huyện Minh Long về việc kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2025; Ban chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Long Môn báo cáo kết quả thực hiện công tác Phòng cháy chữa cháy rừng năm 2024 và triển khai thực hiện phương hướng nhiệm vụ năm 2025 như sau:

I. Đặc điểm tài nguyên rừng và tình hình cháy trên địa bàn
1. Khái quát đặc điểm tài nguyên rừng
Long Môn là một xã thuộc huyện miền núi. Diện tích tự nhiên 6.9437,51 ha, xã có 4 thôn với 432 hộ và 1.530 khẩu, trong đó dân tộc thiểu số 428 hộ, chiếm 99,07 %. Đời sống kinh tế của người dân chủ yếu nhờ vào sản xuất nông -lâm nghiệp là chính. 
* Diện tích đất có rừng:


   6.047,12 ha

+ Rừng tự nhiên:


             3.646,99 ha

+ Rừng trồng:



   2..400,13 ha

* Độ che phủ rừng:                                      73,67 %
 (Số liệu hiện trạng rừng theo Báo cáo số 02/BC-UBND ngày 02/01/2025 của UBND xã Long Môn).
2. Tình hình cháy rừng và công tác chữa cháy rừng 
Trong những năm gần đây tình hình thời tiết diễn biến phức tạp, mùa khô hạn kéo dài, nhiệt độ có ngày rất cao làm cho lớp thực bì bị khô nỏ, các diện tích rừng trồng và rừng khoanh nuôi đều thuộc vùng trọng điểm dễ cháy rừng. Tuy nhiên, nhờ sự quan tâm chỉ đạo của cấp ủy Đảng, Chính quyền địa phương, Hạt Kiểm lâm Minh Long và sự phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể trên địa bàn xã, Ban Chỉ đạo đã triển khai đồng bộ nhiều biện pháp bảo vệ rừng, PCCCR: Thực hiện tốt công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật trong công tác bảo vệ rừng và PCCCR cho nên người dân đã nhận thức được vai trò, trách nhiệm của mình trong công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng, đã chủ động thực hiện tốt các biện pháp phòng chống cháy rừng, nhất là trong việc đốt thực bì để sản xuất nương rẫy, đốt ong. Nhờ vậy trong các năm gần đây đến nay trên địa bàn xã không xảy ra cháy rừng.
II. Kết quả thực hiện công tác PCCCR năm 2024
1. Chỉ đạo điều hành
- Đầu năm 2024 Kiểm lâm phụ trách địa bàn tham mưu UBND xã ban hành các văn bản trong công tác QLBVR, PCCCR và QLLS như Công văn PCCCR năm 2024; phương án PCCCR năm 2024, Kế hoạch bảo vệ rừng, PCCCR năm 2024; Kiện toàn lại danh sách Ban Chỉ đạo chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã giai đoạn 2021 – 2025 và các văn bản khác liên quan đến công tác BVR, PCCCR, QLLS.
2. Công tác phòng ngừa và thông tin cảnh báo cháy rừng 
2.1. Công tác tuyên truyền: 
Chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn phối hợp với  các ban, ngành, của UBND xã, Trạm quản lý bảo vệ rừng tổ chức tuyên truyền lồng ghép các cuộc họp thôn để phổ biến, giáo dục pháp luật cho người dân một số văn bản liên quan đến công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng: năm 2024 là 22 đợt /1.506 lượt người tham gia và một đợt sân khấu hóa. 

2.2. Kiểm tra, truy quét bảo vệ rừng: 

Thường xuyên phối hợp chặt chẽ với cán bộ phụ trách địa bàn của Trạm QLBVR Minh Long, các lực lượng của UBND xã như Công an, Ban Chỉ huy Quân sự xã, công chức địa chính, hộ nhận khoán bảo vệ rừng tổ chức tuần tra, kiểm tra, truy quét bảo vệ rừng tận gốc 35 đợt/1.385 lượt người tham gia. Qua đó phát hiện 03 vụ vi phạm với tổng khối lượng 2,731m3 29 thanh, hộp, lóng gỗ và 01 máy cưa xăng không xác định chủ sở hữu, người quản lý, người sử dụng hợp pháp cũng như người vi phạm, đã chuyển toàn bộ số tang vật vi phạm về Hạt Kiểm lâm để xử lý theo quy định của pháp luật, trên địa bàn xã không có vụ phá rừng nào xảy ra.

2.3. Công tác Phòng cháy, chữa cháy rừng (PCCCR): 

Xác định, cháy rừng là một thảm hoạ, gây thiệt hại lớn về tài nguyên rừng, tài sản của nhân dân, ảnh hưởng đến sự phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn, nên vào đầu mùa khô Kiểm lâm địa bàn tham mưu cho Chủ tịch UBND xã Long Môn ban hành một số quyết định như: Quyết định Kiện toàn Tổ đội bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng của các thôn trên địa bàn xã Long Môn năm 2024.
2.4. Ký kết quy chế:

 Chỉ đạo Kiểm lâm địa bàn ký kết Quy chế phối hợp với Công an xã, Ban Chỉ huy quân sự xã. Triển khai thực hiện Quy chế phối hợp theo Nghị định 02/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ.
* Trang thiết bị, dụng cụ chữa cháy rừng hiện có: Hiện UBND xã chưa bố trí nguồn kinh phí để mua, sắm các trang thiết bị phục vụ cho công tác PCCCR.
3. Công tác chữa cháy rừng và xử lý vi phạm về PCCCR

- Hồ sơ quản lý, tiếp nhận thông tin cháy rừng: Có hồ sơ tiếp nhận thông tin cháy rừng theo Quyết định số 47/2021/QĐ-UBND ngày 21/9/2021 của tỉnh Quảng Ngãi.
- Tổng số vụ cháy rừng: không.
- Nguyên nhân.

- Biện pháp khắc phục.

- Xử lý vi phạm.

4. Những tồn tại hạn chế, nguyên nhân và biện pháp khắc phục

 4.1. Tồn tại


- Một số người dân còn chủ quan trong công tác PCCCR, nhất là chủ quan trong việc xử lý đốt thực bì để sản xuất nông - lâm nghiệp.
- Lực lượng chữa cháy rừng chuyên nghiệp trên địa bàn còn quá mỏng.

- Hầu hết chủ rừng là hộ gia đình, cá nhân (chủ rừng nhóm I) chưa xây dựng phương án PCCCR theo quy định tại Nghị định 156/2018/NĐ-CP của Chính phủ, chưa thành lập các chủ rừng liền kề.

- Lực lượng bảo vệ rừng tại chỗ chưa được tập huấn, huấn luyện nghiệp vụ PCCCR.

4.2. Nguyên nhân

- Kinh phí, phương tiện, thiết bị dụng cụ trang bị, đầu tư cho công tác PCCCR còn hạn chế chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ được giao, nhất là ngân sách địa phương của UBND xã. 
- Địa hình đồi núi có độ dốc lớn rất khó khăn trong việc sử dụng các dụng cụ chữa cháy cơ giới như máy phun nước… khi có cháy rừng xảy ra.
- Chủ rừng nhóm I trên địa bàn hầu hết là người dân tộc thiểu số việc triển khai hướng dẫn tuyên truyền họ xây dựng phương án PCCCR rất khó khăn.

- Địa hình phức tạp nhiều vùng giáp ránh giáp ranh.
4.3. Biện pháp khắc phục

- Thường xuyên tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức cho người dân sống ven rừng và chủ rừng về công tác bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng; tổ chức tuần tra, kiểm tra bảo vệ rừng, kiểm soát lửa rừng ở những khu vực thường xảy ra phá rừng, cháy rừng, khai thác gỗ, săn, bắn, bẫy, bắt động vật hoang dã trái pháp luật, lấn chiếm rừng, đất lâm nghiệp trái phép để trồng cây làm gỗ nguyên liệu trên địa bàn và kịp thời xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm pháp luật về lâm nghiệp đúng theo qui định của pháp luật; vào mùa khô phân công, bố trí lực lượng trực phòng cháy, chữa cháy rừng, chủ động xây dựng các phương án tác chiến chữa cháy khi có cháy rừng xảy ra; xin hỗ trợ kinh phí (ngân sách xã, huỵên) tu sửa các công trình, mua sắm các trang thiết bị, phương tiện phục vụ công tác PCCCR.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ trực ban, chế độ thông tin báo cáo thường xuyên và kịp thời về công tác phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn xã.
- Chuẩn bị sẵn sàng các thiết bị, máy móc, dụng cụ và lực lượng cho công tác PCCCR.

III. Kêt quả thực hiện; phương hường , nhiệm vụ công tác PCCCR năm 2025.
1. Triển khai thực hiện
1.1. Chỉ đạo điều hành
Tham mưu Ủy ban nhân dân xã tăng cường trách nhiệm trong việc chỉ đạo, lãnh đạo, quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện các hoạt động trong công tác lâm nghiệp; chỉ đạo sự phối hợp thực hiện nhiệm vụ bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn, mặc khác đẩy mạnh việc phối hợp giữa Kiểm lâm địa bàn với các ban, ngành, hội, đoàn thể của xã tổ chức thực hiện những nhiệm vụ trọng tâm, cụ thể sau:
- Đẩy mạnh công tác tuyền truyền, giáo dục pháp luật về công tác bảo vệ và phát triển rừng đến từng cán bộ Đảng viên và nhân dân. 

- Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra, truy quét bảo vệ rừng tại các tiểu khu 280, 281, 239, 275, 276, 270.... để kịp thời ngăn chặn các hành vi phá rừng, khai thác, vận chuyển thực vật rừng, động vật rừng trái phép ngay tại rừng.

- Kiểm tra và quản lý việc khai thác, lưu thông gỗ rừng trồng, gỗ vườn, cây trồng phân tán trên địa bàn xã.  

- Vận động, hướng dẫn cá nhân, hộ gia đình kinh doanh, phát triển chính đáng về nghề rừng, tuân thủ đúng theo quy định của pháp luật.

- Thực hiện công tác theo dõi diễn biến rừng và đất lâm nghiệp năm 2025 đúng quy trình và thời gian quy định.
- Tham mưu cấp có thẩm quyền xử lý nghiêm, đúng pháp luật các đối tượng có hành vi xâm hại đến tài nguyên rừng như: phá rừng, khai thác, mua, bán, chế biến, vận chuyển trái phép thực vật rừng, động vật rừng; lấn, chiếm đất lâm nghiệp trái pháp luật.

- Tổ chức Hội nghị tổng kết đánh giá tình hình thực hiện công tác quản lý, bảo vệ rừng và PCCCR năm 2024 và triển khai nhiệm vụ năm 2025.

- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo kịp thời, đúng quy định, quy chế của Đảng, Nhà nước. 

1.2. Công tác phòng ngừa và thông tin cảnh báo cháy rừng

- Kiểm lâm địa bàn (Thường trực Ban Chỉ đạo) chủ động phối hợp với các ngành liên quan, Trạm Quản lý bảo vệ rừng Minh Long tổ chức tuyên truyền phổ biến pháp luật bảo vệ rừng PCCCR cho nhân dân trên địa bàn. Đài truyền thanh xã thường xuyên cảnh báo nguy cơ cháy rừng và tuyển truyền các biện pháp bảo vệ rừng.
- Lập kế hoạch định kỳ đột xuất tuần tra, kiểm tra những khu vực giáp ranh, những vùng có nguy cơ bị xâm hại.
IV. Gải pháp, đề xuất, kiến nghị. 
1. Giải pháp:
- Hạn chế hoặc thay đổi cách xử lý thực bì đốt tràn lan trước khi trồng rừng bằng hình thức đốt cục bộ; cành, nhánh khai thác rừng trồng có thể tận dụng sản xuất viên nén.

- Xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm về PCCCR tạo tính ren đe, giáo dục phòng ngừa chung.
- Thực hiện tốt phương châm 4 tại chỗ và 5 sẵng sàng trong công tác PCCCR.

2. Đề xuất, kiến nghị
- Hàng năm phải tập huấn, huấn luyện nghiệp vụ PCCCR cho lực lượng tại chỗ của địa phương với hình thức trực tiếp về địa phương tập huấn hoặc phân bổ kinh phí cho BCĐ CTPTLNBV xã phối hợp với cơ quan Công an, Ban Chỉ huy quân sự xã thực hiện nhiệm vụ này.

- Tăng nguồn kinh phí cho BCĐ CTPTLNBV xã phục vụ cho công tác PCCCR hàng năm.
Trên đây là Báo cáo kết quả công tác phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2024 và kết quả triển khai thực hiện phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn Kính báo cáo Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển Lâm nghiệp bền vững huyện Minh Long theo dõi, tổng hợp./.
	Nơi nhận:   
- BCĐ CTMTPTLNBV huyện (b/c);
- TT Đảng ủy xã;

- TT HĐND xã;

- CT, các PCT  UBND xã;                                                           
- BCĐ CTMTPTLNBV xã; 



- Lưu: VT, KLĐB.
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Phó Chủ tịch UBND xã
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