4

ỦY BAN NHÂN DÂN           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

   XÃ LONG MÔN                                    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Số:      /BC-UBND                       Long Môn, ngày      tháng 5 năm 2025
BÁO CÁO

Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn xã Long Môn năm 2025 
--------------------------
Thực hiện Công văn số 09/PTP ngày 29 tháng 5 năm 2025 của Phòng Tư pháp huyện Minh Long, về việc báo cáo kết quả thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, công tác hòa giải ở cơ sở công tác xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật 6 tháng đầu năm 2025 trên địa bàn huyện Minh Long. Ủy ban nhân dân xã Long Môn báo cáo công tác công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và chuẩn tiếp cận pháp luật cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC PHỔ BIẾN GIÁO DỤC PHÁP LUẬT
1. Công tác xây dựng, ban hành văn bản chỉ đạo, hướng dẫn công tác PBGDPL
Ban hành văn bản chỉ đạo, điều hành: Để thực tốt công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, UBND xã ban hành Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 06/01/2025 của UBND xã Long Môn về việc triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải cơ sở và chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn; Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 15/05/2025 của UBND xã Long Môn về việc tổ chức hội nghị triển khai các văn bản Luật trên địa bàn xã Long Môn năm 2025; Kế hoạch số 43/KH-UBND ngày 22/05/2025 của UBND xã Long Môn về việc Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, chuẩn tiếp cận pháp luật và trợ giúp pháp lý năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn. 
2. Kết quả thực hiện
Ngay từ đầu năm UBND xã đã Tổ chức được 09 buổi tuyên truyền pháp luật: Trực tiếp tại thôn 8 buổi, với tổng số 561 lượt người tham dự; 01 buổi triển khai các văn bản tại xã với 242 người tham dự.

Phối hợp với Công an tham gia góp ý xây dựng Hiến pháp 2013 với sự tham gia của cán bộ, công chức và người dân có 129 người tham gia.
Tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh xã, thôn được 30 lượt, nội dung gắn với các văn bản pháp luật thiết thực trong đời sống dân cư.

Đăng tải các văn bản pháp luật và tin tức pháp luật trên trang Cổng thông tin nhân dân xã, nhóm Zalo cộng đồng dân cư.

Hiện nay trên toàn xã có 28 tuyên truyền viên, hằng năm UBND xã thường xuyên tham mưa kiến nghị lên cấp trên mở các lớp tập huấn bồi dưỡng kỷ năng nghiệp vụ cho đội ngủ này.
3. Tình hình, kết quả triển khai thực hiện các chương trình, đề án, kế hoạch về PBGDPL (có phụ lục kèm theo)

4. Hoạt động kiểm tra, theo dõi, đánh giá công tác PBGDPL (Không có)
5. Việc bố trí kinh phí cho công tác PBGDPL 6 tháng đầu năm 2025: Theo Quyết định số 144/QĐ-UBND ngày 31/12/2024 về việc giao dự toán thu, chi ngân sách xã Long môn năm 2024 được phân khai 20.000.000 đồng kinh phí thực hiện truyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật. Cơ bản đảm cho hoạt động công tác tuyên truyền, PBGDPL năm 2025.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Thuận lợi 
Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của Đảng ủy, chính quyền địa phương và các ban ngành hội đoàn thể đối với công tác TTPBGDPL trên địa bàn xã đạt hiệu quả cao. 

Công tác tuyên truyền, PBGDPL trên hệ thống thông tin truyền thông, thông qua buổi hội nghị, lồng ghép các buổi sinh hoạt của thôn, khu dân cư được các ban ngành hội đoàn thể quan tâm, chủ động thực hiện thường xuyên, giúp cho mọi người dân sớm nắm bắt đường lối chủ trương của Đảng, thông tin pháp luật của Nhà nước, nhằm tạo được sự chuyển biến tích cực hơn về nhận thức, ý thức tôn trọng, tìm hiểu, chấp hành pháp luật của mọi người dân.
Nhìn chung, công tác TTPBGDPL đã có chuyển biến tích cực, ý thức của người dân ngày càng được nâng cao, cơ sở vật chất trang thiết bị được đầu tư mua sắm, các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước được triển khai đồng bộ và sâu rộng trong quần chúng Nhân dân góp phần vào sự phát triển kinh tế- xã hội và đảm bảo an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội của địa phương.
2. Khó khăn, hạn chế và nguyên nhân
Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy và chính quyền địa phương đôi lúc chưa kịp thời. 

Trình độ hiểu biết về pháp luật của một bộ phận người dân còn hạn chế, do đó khi tuyên truyền chỉ đại diện hộ gia đình và người già tham gia khó khăn trong việc nắm bắt nội dung thông tin truyên truyền.


II. CÔNG TÁC HÒA GIẢI Ở CƠ SỞ
1. Kết quả đạt được

Ngay từ đầu năm, UBND xã đã ban hành Kế hoạch 02/KH-UBND ngày 06/01/2025 của UBND xã Long Môn về việc triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải cơ sở và chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn về triển khai công tác hòa giải ở cơ sở trên địa bàn xã Long Môn.

Nội dung kế hoạch xác định rõ nhiệm vụ, thời gian thực hiện, phân công cụ thể trách nhiệm cho từng tổ hòa giải, từng thôn.

2. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến Luật Hòa giải ở cơ sở và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành Luật và các văn bản luật khác có liên quan.


Trong 6 tháng đầu năm 2025, UBND xã Long Môn đã chú trọng công tác quán triệt, tuyên truyền, phổ biến và giáo dục pháp luật đối với Luật Hòa giải ở cơ sở nhằm nâng cao nhận thức và kỹ năng thực tiễn cho đội ngũ hòa giải viên và người dân trên địa bàn

UBND xã đã tổ chức hội nghị quán triệt nội dung cơ bản của Luật Hòa giải ở cơ sở và các văn bản hướng dẫn thi hành cho đội ngũ cán bộ công chức, trưởng thôn, thành viên tổ hòa giải.

Thông qua hội nghị, cán bộ và hòa giải viên đã được nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò, nguyên tắc hoạt động hòa giải cũng như quy trình thực hiện.


Lồng ghép nội dung Luật Hòa giải ở cơ sở vào các cuộc họp thôn, sinh hoạt chi tổ hội đoàn thể tại 4/4 thôn.

Hiện nay, UBND xã Long Môn đã phân công cụ thể cán bộ, công chức phụ trách công tác hòa giải ở cơ sở như sau:


Công chức Tư pháp – Hộ tịch: Số lượng: 01 người là đầu mối trực tiếp tham mưu UBND xã triển khai các hoạt động liên quan đến công tác hòa giải ở cơ sở, thực hiện nhiệm vụ hướng dẫn nghiệp vụ, quản lý hồ sơ hòa giải, theo dõi tình hình hoạt động của các tổ hòa giải, lập báo cáo định kỳ gửi cấp trên.

Lãnh đạo UBND xã phụ trách chỉ đạo chung: Phó Chủ tịch UBND xã được phân công theo dõi lĩnh vực tư pháp, chịu trách nhiệm chỉ đạo chung hoạt động hòa giải, trực tiếp chỉ đạo xử lý các vụ việc phức tạp vượt quá thẩm quyền của tổ hòa giải. 


Phối hợp của các Mặt trận và các tổ chức chính trị xã hội xã: Các cán bộ của Mặt trận, Hội Phụ nữ, Đoàn Thanh niên... thường xuyên phối hợp trong việc phát hiện, hòa giải các vụ việc liên quan đến mâu thuẫn trong cộng đồng.

3. Tổ chức hoạt động và hòa giải ở cơ sở

- Hiện nay trong toàn xã có 04 tổ hòa giải và 34 hòa giải viên, hòa giải viên hầu hết là người hiểu biết về pháp luật, nhiệt tình trong công việc có uy tín trong cộng đồng dân cư, người đang công tác tại cơ sở như: Trưởng thôn, Bí thư chi bộ, công an viên, trưởng ban công tác Mặt trận. Ngoài ra mời thêm các chi tổ Hội ở cơ sở cùng tham gia như: Đoàn Thanh niên, Hội Phụ nữ, Hội Người Cao tuổi, Hội Cựu chiến binh, Hội Nông dân và những người có uy tín trong nhân dân, người có kinh nghiệm và hiểu biết về pháp luật.

- Công tác bồi dưỡng kiến thức pháp luật, nghiệp vụ về hòa giải ở cơ sở:

+ UBND xã thường xuyên kiện toàn, rà soát danh sách hòa giải viên, bổ sung một số nhân sự mới thay thế những người không còn điều kiện tham gia, thường xuyên cho đi tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng hòa giải.

+ Qua buổi tập huấn các hòa giải viên đã được trang bị kiến thức pháp luật cơ bản, kinh nghiệm trong công tác hòa giải xích mích, mâu thuẫn trong công đồng dân cư, đội ngũ hòa giải viên hoạt động khá tốt, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao.

- Trong 6 tháng đầu năm, các tổ hòa giải đã tiếp nhận và tham gia giải quyết 09 vụ việc. Tất cả đều hòa giải thành

- Các vụ việc chủ yếu liên quan đến mâu thuẫn trong quan hệ thôn xóm; mâu thuẫn gia đình (vợ chồng, anh em ruột)….

- Các tổ hòa giải đều thực hiện đúng trình tự, thủ tục hòa giải theo quy định tại Luật Hòa giải ở cơ sở, có biên bản ghi nhận kết quả, có sổ theo dõi vụ việc, có sự phối hợp giữa các thành viên trong tổ và đại diện chính quyền thôn
4. Bố trí nguồn lực, thực hiện hòa giải ở cơ sở

UBND xã Long Môn đã phân công công chức Tư pháp – Hộ tịch phụ trách chính công tác hòa giải ở cơ sở, đồng thời làm đầu mối hướng dẫn nghiệp vụ cho các tổ hòa giải. Bên cạnh đó, lãnh đạo UBND xã và các đoàn thể như Mặt trận, Hội Phụ nữ, Hội Nông dân cũng tham gia phối hợp hỗ trợ giải quyết các vụ việc cần thiết, có 34 hòa giải viên tại 4 tổ hòa giải thôn đã được kiện toàn và hoạt động ổn định.
Về kinh phí thực hiện theo Theo Quyết định số 144/QĐ-UBND ngày 31/12/2024 về việc giao dự toán thu, chi ngân sách xã Long môn năm 2024 được phân khai 20.000.000 đồng, cơ bản đảm bảo chi hoạt động cho các tổ hòa giải
5. Việc phát huy vai trò nòng cốt của Ủy ban Mặt trận tổ quốc việt Nam và các thành viên của Mặt trận

Trong những năm qua được sự chỉ đạo của UBND và sự phối hợp chặt chẽ của Mặt trận và các ban ngành hội đoàn thể trong hoạt động hòa gải ở cơ sở, tham gia tổ chức củng cố kiện toàn tổ hòa giả và hòa giải viên, giới thiệu nhân sự để lựa chọn làm tổ trưởng tổ hòa giải ở cơ sở. Bên cạnh đó Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các ban ngành hội đoàn thể đã tích cực tham gia tốt vào công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trong các cuộc hòa giải, vận động nhân dân tích cực tham gia xây dựng, củng cố tổ chức và hoạt động hòa giải ở cơ sở, gắng cuộc hòa giải với việc xây dựng và thực hiện “ Cuộc vận động phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở KDC”.


III. Đánh giá chung

1. Thuận lợi

Được sự quan tâm chỉ đạo của lãnh đạo cấp ủy đảng, chính quyền địa phương và sự phối hợp chặt chẽ của ban ngành Mặt trận  hội đoàn thể quan tâm chỉ đạo, kiện toàn đội ngũ hòa giải viên, tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật về công tác hòa giải đến mọi tầng lớp nhân dân. Nhờ vậy mà thời gian vừa qua công tác hòa giải đạt hiệu quả, tỷ lệ hòa giải thành đạt cao, đội ngũ hòa giả viên ở cơ sở được quan tâm tập huấn chuyên môn nghiệp vụ kỹ năng hòa giải, kiến thức pháp luật, đã góp phần đảm bảo trong việc giữ giàn an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội tạo sự đoàn kết giúp đỡ lẫn nhau trong cộng đồng dân cư.

2. Khó khăn

Bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn những khó khăn đó là:


- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền địa phương đôi lúc chưa thường xuyên, nhất là chỉ đạo các ban ngành đoàn thể vào cuộc.


- Đội ngũ hòa giải viên ở cơ sở chủ yếu kiêm nhiệm, kiến thức pháp luật, kỹ năng hòa giải còn hạn chế, kinh phí chi cho công tác hòa giải ở cơ sở còn hạn chế.



- Công tác phối hợp giữa Tư pháp, Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội về tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật đôi lúc thiếu đồng bộ chưa chặt chẽ. 


3. Đề xuất, kiến nghị

Để nâng cao chất lượng hòa giải ở cơ sở UBND xã Long Môn kính kiến nghị một số nội dung sau:
- Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng đối với công tác hòa giải ở cơ sở; 

- Thường xuyên mở lớp tập huấn cho đội ngũ tuyên truyền viên, hòa giải viên để nâng cao về năng lực, kỹ năng tuyên truyền đáp ứng yêu cầu xã hội ngày phát triển như hiện nay;
IV. THỐNG KÊ KINH PHÍ HỖ TRỢ CHO CÔNG TÁC HÒA GIẢI Ở CƠ SỞ NĂM 2025
	TT
	Chi thù lao cho hòa giải viên
	Chi bầu hòa giải viên
	Chi hỗ trợ Tổ hòa giải (văn phòng phẩm, photo tài liệu…)
	Chi hỗ trợ hòa giải viên gặp tai nạn, rủi ro (nếu có)
	Chi tập huấn, cung cấp tài liệu, nâng cao năng lực cho hòa giải viên
	Kinh phí xã hội hóa (nếu có)

	Xã Long Môn 
	3.600.000đ
	0
	1.940.000đ
	0
	0
	0


V. CÔNG TÁC CHUẨN TIẾP CẬN PHÁP LUẬT
UBND xã Long Môn đã ban hành kế hoạch triển khai nhiệm vụ xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2025.
Thành lập Hội đồng đánh giá tiếp cận pháp luật cấp xã theo đúng quy định
Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên phụ trách từng tiêu chí.
Tổ chức các cuộc họp để chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ.

Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở và chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2025 trên địa bàn Long Môn./.
	Nơi nhận:                                                                                                  
- Phòng TP huyện; 

- ĐU; TTHĐND xã;

- CT, các Phó CT UBND xã;

- Lưu: VT.               


	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
Đinh Thị Ri
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