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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác dân tộc 6 tháng đầu năm phương hướng
 nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn

	
Thực hiện Công văn số 527/UBND-VX ngày 22/5/2025 của UBND huyện về việc báo cáo kết quả thực hiện công tác dân tộc 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025. UBND xã Long Môn báo cáo kết quả thực hiện công tác dân tộc 6 tháng đầu năm 2025 như sau: 
	I. CÔNG TÁC QUẢN LÝ, CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH 
Trong 6 tháng đầu năm 2025, UBND xã đã tích cực, chủ động tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, phố biến chính sách pháp luật của Nhà nước và các văn bản liên quan đến quyên, nghĩa vụ và lợi ích chính đáng của đồng bào các dân tộc trên địa bàn xã; tổ chức tuyên truyền thực hiện Nghị định sô 05/2011/NĐ-CP ngày 14/01/2011 của Chính phủ vê công tác dân tộc; tuyên truyền thực hiện Chỉ thị 06/2008/CT-TTg ngày 01/02/2008 của Thủ tướng Chính phủ về phát huy người có uy tín trong đông bào dân tộc thiểu số trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quôc; Chỉ thị số 1971/CT-TTg ngày 27/10/2010 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác dân độc thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; Quyết định số 12/2018/QĐ-TTg ngày 06/3/2018 của Thủ tướng Chính phủ về tiêu chí lựa chọn, công nhận người có uy tín và chính sách đối với người có uy tín trong đông bào dân tộc thiểu số;  Quyết định số 45/QĐ-TTg ngày 09/01/2019 của Thủ tướng Chính phủ hỗ trợ cấp phát báo, tạp chí không thu tiên cho vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn; căn cứ văn bản của cấp trên UBND xã cũng đã cụ thể hoá các văn bản chỉ đạo điều hành của xã  như: Quyết định số 37/QĐ-UBND ngày 08/4/2024 của UBND xã Long Môn về việc kiện toàn Ban quản lý các Chương trình mục tiêu quốc gia xã Long Môn, giai đoạn 2021-2025; Quyết định số 01/QĐ-BQL ngày 08/4/2024 của BQL các CTMTQG giai đoạn 2021-2025 xã Long Môn về việc sửa đổi, bổ sung Quy chế hoạt động của Ban quản lý các Chương trình mục tiêu quốc gia xã Long Môn giai đoạn 2021-2025.
	II. TÌNH HÌNH VÙNG DTTS&MN
	 1. Về sản xuất, đời sống 
- Tình hình sản xuất và đời sống của đồng bảo 6 tháng đầu năm 2025. UBND xã lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh, thực hiện đầu tư cơ sở hạ tầng, các chương trình, dự án, chính sách vùng đồng bào dân tộc được triển khai thực hiện đồng bộ; chuyển dịch cơ cấu kinh tế, ứng dụng khoa học kỹ thuật trông trọt, chăn nuôi; tổng số đàn trâu 520 con; Đàn Bò 250 con; Đàn Heo 450 con; Gia cầm 4.500 con. Hoàn thành thu hoạch vụ Đông xuân 2024-2025 với diện tích gieo sạ 70,20 ha, đạt 100% kế hoạch; Tuyên truyền, vận động bà con làm đất, chọn giống chuẩn bị gieo sạ vụ Hè Thu năm 2025,  rau các loại  trồng được 2 ha, đạt 100% kế hoạch; Cây mì  trồng được với diện tích ước khoản 84,5ha, đạt 100% kế hoạch. Từ đó sản xuất, đời sống của đồng bảo tiếp tục được nâng lên, góp phân cải thiện đời sông, nâng cao thu nhập. Tình hình chăn nuôi gia súc phát triển ôn định; tổ chức triển khai tiêu độc, khủ trùng vệ sinh chuồng trại đợt 01 trong 6 tháng đầu năm 2025; tổ chức tiêm phong vắc xin phòng bệnh dịch lở mồm, long móng; viêm da nổi cục ở gia súc cho 4 thôn trên địa bàn xã.
- Trong 6 tháng đầu năm năm 2025 tỷ lệ hộ nghèo trên địa bàn xã giảm 10,16 %; hộ cận nghèo giảm 7,85%; 100% hộ gia đình sinh sông trên địa bàn xã sử dựng điện lưới quốc gia để thắp sáng, xã đạt 13/19 tiêu chí về nông thôn mới. 
2. Về văn hóa năm 2025: 04/04 thôn trên địa bản xã đêu có nhà văn hóa sinh hoạt cộng đồng. Tỷ lệ gia đình văn hóa đạt 91,68%, tổng số thôn văn hóa đạt 100%; cơ quan văn hóa đạt 100%. 
3. Về giáo dục: Tập trung chỉ đạo nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện cho học sinh ở các cấp học. Đổi mới phương pháp giảng dạy, chú trọng đến việc nâng cao chất lượng giáo dục, chất lượng chăm sóc, giáo dục cho trẻ. Kết quả học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học và THCS đạt tỷ lệ 100% năm học 2024-2025. Công tác giảng dạy đảm bảo theo chương trình và thời gian quy định. Tổng số học sinh đến lớp là 325 cháu (rong đó: Mầm non 104 cháu; Tiểu học l40 cháu; Trung học cơ sở là 81 cháu). Tiếp tục duy trì công tác giữ chuẩn phô cập giáo dục mầm non cho trẻ 05 tuổi, tiểu học đúng độ tuôi và phố cập giáo dục THCS trên địa bàn xã. 
4. Về y tế: Trong 06 tháng đầu năm 2025 Tổng khám bệnh bảo hiểm là 441 lượt, khám dự phòng 120 lượt. Duy trì việc khám, chữa bệnh cho người dân trên địa bàn xã; Duy trì chế độ trực ban, trực cấp cứu khi có sự cố xảy ra.
Thái độ phục vụ của nhân viên y tế đối với nhân dân được nâng cao; tổ chức tiêm chủng mở rộng 4 cho các cháu trong độ tuổi và phụ nữ có thai đúng kế hoạch; thực hiện tốt các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế. 
Tổ chức tuyên truyền về dịch bệnh trên địa bàn xã nhất là trong thời điểm hiện nay dịch bênh sởi....
 5. Về an ninh trật tự: Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Công an, Quân sự đã phối hợp chặt chẽ trong công tác xây dựng kế hoạch, bố trí lực lượng, tuần tra kiểm soát, nhất là trong các ngày lễ, tết, ban hành Kê hoạch công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn xã. 
III. KẾT QUÁ THỰC HIỆN CÔNG TÁC DẦN TỘC 6 THÁNG ĐẦU  NĂM 2025
1. Vốn phân khai đầu tư xây dựng năm 2025
a) Dự án 4: Tiểu dự án 1: Đầu tư cơ sở hạ tầng thiết yếu, phục vụ sản xuất, đời sống trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: Công trình Bê tông xi măng đường Làng Trê – đi suối Tầm Linh (Giai đoạn 2)
- Tổng mức đầu tư được phê duyệt: 800.000.000 đồng.
- Nguồn vốn: Đầu tư xây dựng cơ bản. Gồm có:
+ Ngân sách Trung ương 696.000.000 đồng.
+ Ngân sách Tỉnh: 69.000.000 đồng.
+ Ngân sách Huyện: 35.000.000 đồng.
- Hiện đã hoàn thành chuẩn bị nghiệm thu đưa vào sử dựng.
b) Tình hình triển khai và kết quả giải ngân các nguồn vốn đầu tư thuộc 03 Chương trình MTQG:
 - Dự án: Nhà ở xã hội. trong năm 2025 UBND xã đã được UBND huyện phê duyệt 02 nhà ở thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi, đến nay đã triển khai để người dân làm nhà theo quy định. 
 - Dự án: Hỗ trợ nhà ở cho hộ dân thuộc dự án bố trí ổn định dân cư vùng ĐBKK thôn Làng Trê tổng kế hoạch vốn 759.000.000 đồng dự án này không thực hiện được trong năm 2024 xin chuyển nguồn năm 2025 thực hiện. 
- Tiểu dự án 2, Dự án 3: Tổ chức nghiệm thu dự án trộ trợ phát triển sản xuất dự án trâu cái sinh sản tại thôn Làng Ren với 14 con/07 hộ dân thuộc chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miên núi năm 2024 thực hiện trong năm 2025.
2. Chính sách thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát cho các đối tượng 
a) Nhà ở thuộc Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát hộ nghèo, hộ cận nghèo Tổng số hộ nghèo đã khởi công 28/29 hộ, trong đó: xây mới 27/28 hộ (27/27 hộ DTTS); sửa chữa 01/01 hộ (01/01hộ DTTS). Trong đó: Số hộ đã hoàn thành chờ nghiệm thu 0 hộ, trong đó: xây mới 0 hộ DTTS, sửa chữa 0 hộ. Đã nghiệm thu đưa vào sử dụng 18 hộ, trong đó: xây mới 17 hộ DTTS; sửa chữa 01 hộ. Đang thi công 10 hộ, trong đó: xây mới 10 hộ (10/10hộ DTTS); sửa chữa 0 hộ. Có 01 hộ xin rút. 
* Kết quả giải ngân:
Tổng số tiền đã giải ngân: 1.505 triệu đồng, trong đó: Ngân sách nhà nước: 1.120 triệu đồng, Kinh phí từ tổ chức, cá nhân ủng hộ (quy đổi thành tiền):  35  triệu đồng, Vốn ngân hàng BIDV hỗ trợ:  300  triệu đồng, MTTQVN huyện: 50 triệu đồng
b) Nhà ở cho người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ:
Tổng số hộ đã khởi công 17/20 hộ, trong đó: xây mới 13/15 hộ (13/13 hộ DTTS);  sửa chữa 04/05 hộ (04/04 hộ DTTS), số hộ đã hoàn thành chờ nghiệm thu 0 hộ, trong đó: xây mới 00 hộ (0/0 hộ DTTS), sửa chữa 0 hộ (0/0 hộ DTTS), đã nghiệm thu đưa vào sử dụng 13 hộ, trong đó: xây mới 10 hộ (10/10 hộ DTTS); sửa chữa 03 hộ (03/03 hộ DTTS). Đang thi công gần xong 04 hộ, trong đó: xây mới 03/03 hộ (03/03 hộ DTTS); sửa chữa 01/01 hộ (01/01 hộ DTTS), có 03 hộ xin rút không làm.
* Kết quả giải ngân: 
Tổng số tiền đã giải ngân: 900 triệu đồng, trong đó: Ngân sách nhà nước: 900 triệu đồng.Vốn huy động khác 0 triệu đồng. (nếu có).
3. Chính sách đối với người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số 
Trong những năm qua, người có uy tín đã góp phân quan trọng trong việc tuyên truyên, vận động đồng bào dân tộc thiểu số, đẩy mạnh lao động sản xuất, thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tăng cường đoàn kết, tích cực hưởng ứng và tham gia thực hiện tốt các phong trảo thi đua yêu nước, các cuộc vận động, nhiều vị đã phát huy có hiệu quả là hạt nhân xây dựng tình đoàn kết ở cộng đồng dân cư, giải quyết tốt những mâu thuẫn trong cộng đồng, là cầu nối giữa nhân dân với cấp ủy, chính quyền, MTTQ và các tổ chức chính trị - xã hội tại địa phương; tham gia giám sát việc thực hiện các chính sách ở địa phương nhất là các chính sách về dân tộc và đồng bào dân tộc thiểu số, cùng gắn kết với nhau, loại bỏ các thủ tục lạc hậu trong ma chay, cưới hỏi, thay đổi tư duy, tập quán sản xuất để cùng vươn lên phát triển kinh tế. 
Tất cả các chính sách liên quan về người uy tín trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn xã được triển khai thực hiện đầy đủ kịp thời theo đúng quy định. 
4. Chính sách cấp không thu tiên một số mặt hàng thiết yếu cho đồng bào DTTS trong dịp tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 
Phối hợp với phòng Dân tộc huyện, UBND xã đã đề xuất và tiếp nhận ngày 20/01/2025 các mặt hàng thiết yếu cấp không thu tiền cho hộ đồng bào dân tộc trên địa bàn xã, cụ thể: 860 chai nước mắm; 430 chai dầu ăn; 1.564 gói bột ngọt; 1.564 kg Muối Iốt. Đồng thời UBND xã đã hỗ trợ 40kg gạo cho 04 hộ (10kg/hộ) có hoàn cảnh đặc biệt khó trên địa bàn xã. Đảm bảo không hộ dân nào thiếu đói trong dịp Tết nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.
5. Đề án giám thiểu tình trạng tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong đông bào dân tộc thiểu số năm 2025
UBND xã đã xây dựng kế hoạch và tô chức hội thi tuyên truyền giảm tình trạng tảo hôn và hôn nhận cận huyết thống. Trong 6 tháng đầu năm 2025, trên địa bàn xã không có tảo hôn và hôn nhân cận huyết thông. 
6. Đề án đẩy mạnh công tác giáo dục pháp luật cho vùng đồng bào DTTS theo Quyết định số 1163/QĐ - TTg trên địa bàn miền núi
UBND xã đã chỉ đạo công chức Tư pháp – Hộ tịch xã đã tham mưu cho UBND xây dựng kế hoạch tô chức tuyên truyền, phô biến pháp luật, trợ giúp pháp lý miễn phí tại 04 thôn; gôm có thôn Làng Trê, thôn Làng Giữa, thôn Cà Xen, hôn  Làng Ren có 210 lượt người tham dự. 
7. Đánh giá chung
 Trong 6 tháng đầu năm 2025, UBND xã phối hợp tốt với ban ngành liên quan trong thực hiện nhiệm vụ; triển khai kịp thời các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, phổ biến chính sách pháp luật của Nhà nước và các văn bản liên quan đến quyền, nghĩa vụ và lợi ích chính đáng của đồng bào dân tộc trên địa bàn xã. Các hộ dân tộc thiểu số thuộc đối tượng người có công, bảo trợ, hộ nghèo đều được thụ hưởng đầy đủ các chế độ, chính sách theo quy định hiện hành của Nhà nước.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2025 
1. Nhiệm vụ trọng tâm công tác dân tộc
- Chỉ đạo công chức chuyên môn thực hiện tốt nhiệm vụ công tác dân tộc những tháng còn lại; thực hiện có hiệu quả các chính sách của đảng, Nhà nước về chính sách dân tộc, chính sách đối với người có uy tín trên địa bàn. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân các dân tộc phát huy nội lực trong cộng đồng dân cư để xây dựng cuộc sống mới, xây dựng nông thôn mới; xây dựng mô hình kinh tế, đổi mới cách thức làm ăn, các hoạt động ứng dụng khoa học kỹ thuật vào phát triển sản xuất. Hướng dẫn, vận động bà con trên địa bàn xã thực hiện các chương trình giáo dục, y tế, dân số kế hoạch hóa gia đình... nhằm nâng cao đời sống văn hoá, tinh thần, vật chất, ổn định chính trị, giữ vững quốc phòng - an ninh. 
- Nắm bắt tình hình an sinh xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số; tình hình thiếu đói giáp hạt, thiên tai và những việc nổi cộm; thực hiện chế độ báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định.
2. Giải pháp thực hiện 
- Chú trọng xây dựng cơ sở hạ tầng, đầu tư các dự án phát triển sản xuất; các dự án đào tạo nghề, dự án xây dựng các làng nghề để giải quyết việc làm cho những lao động chưa có việc làm.
- Cần tăng cường thực hiện những chính sách ưu đãi đối với đồng bào dân tộc thiểu số được kịp thời, tăng cường các nguồn lực đầu tư cho đồng bào dân tộc thiểu số, hàng năm bố trí nguồn kinh phí hợp lý; có cơ chế, chính sách huy động mọi thành phần kinh tế và nhân dân tham gia đầu tư phát triên kinh tế cho đồng bào dân tộc thiểu số, nâng cao niềm tin của đồng bào dân tộc thiểu số vào sự lãnh đạo của Đảng và chính quyền địa phương, từ đó tạo nên phong trào hăng hái thi đua lao động tăng gia sản xuất, tự lực vươn lên thoát nghèo.
V. KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT
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Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện công tác dân tộc 6 tháng đầu năm phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn. Kính báo cáo phòng Dân tộc và Tôn giáo huyện theo dõi và tổng hợp./.
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