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Thực hiện Kế hoạch phát triển thể dục thể thao (TDTT) giai đoạn 2021 - 2025 của UBND huyện Minh Long, xã Long Môn đã triển khai đồng bộ các giải pháp, đạt được nhiều thành tích nổi bật. 
Với sự quan tâm chỉ đạo sát sao của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, sự phối hợp chặt chẽ của các ban, ngành, đoàn thể và sự hưởng ứng tích cực của nhân dân, phong trào TDTT trên địa bàn xã đã đạt được nhiều kết quả nổi bật, góp phần hoàn thành các chỉ tiêu đề ra.
I. Kết quả thực hiện:
Trong giai đoạn 2021–2025, xã Long Môn đã triển khai thực hiện kế hoạch phát triển thể dục thể thao (TDTT) theo đúng định hướng, nội dung và mục tiêu của huyện Minh Long, đạt được nhiều kết quả đáng khích lệ như sau:
1. Về công tác lãnh đạo, chỉ đạo:
- Trong giai đoạn 2021-2025, UBND xã Long MônTrên cơ sở các văn bản chỉ đạo cấp trên, UBND xã đã ban hành các văn bản chỉ đạo, bố trí kinh phí và cơ sở vật chất để tổ chức các hoạt động thể dục thể thao cấp xã.
- UBND xã đã ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn triển khai Kế hoạch phát triển TDTT đến tận các thôn trên địa bàn.
- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể ở xã tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia tập luyện thể dục thể thao.
- Lồng ghép nội dung phát triển TDTT vào chương trình phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
2. Công tác tuyên truyền:
- Công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức đã tổ chức nhiều đợt tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia luyện tập TDTT.
- Nhận thức của người dân về vai trò của TDTT đối với sức khỏe và đời sống tinh thần ngày càng được nâng cao.
- Phong trào thể dục thể thao quần chúng phát triển mạnh mẽ. Tỷ lệ người dân tham gia tập luyện TDTT ngày càng nhiều.
3. Về cơ chế, chính sách:
Bố trí kinh phí từ ngân sách xã và huy động xã hội hóa để đầu tư cơ sở vật chất, tổ chức các giải đấu thể thao trên địa bàn. Trong năm 2023, UBND làm mới sân bóng đá phù hợp tổ chức các giải xã. 
* Khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc.
4. Về công tác phối hợp:
Phối hợp với Đoàn Thanh niên tổ chức giải bóng đá nông thôn, Hội nông dân tham gia giải bông lúa vàng cấp huyện.
Phối hợp với Phòng Văn hóa, khoa học và Thông tin, Trung tâm Thông tin - Truyền thông - Văn hóa - Thể dục - Thể thao huyện tổ chức các giải đấu cấp xã.
II. Kết quả đạt được:
1. Phát triển phong trào TDTT quần chúng
Duy trì câu lạc bộ TDTT tại các thôn trên địa bàn xã. Đến nay, toàn xã có 04 câu lạc bộ/ 04 thôn với các môn như: bóng chuyền, bóng đá, bắn nỏ, cà kheo…, thu hút hơn 500 vận động viên tham gia thường xuyên.
Hằng năm tổ chức giải thể thao cấp xã như: bóng chuyền, bóng đá, kéo co, điền kinh…, thu hút đông đảo người dân tham gia.
2. Thành tích đạt được
Được sự quan tâm, hướng dẫn và hỗ trợ về chuyên môn, kinh phí, cơ sở vật chất của UBND huyện, Phòng Văn hóa – Thông tin và Trung tâm Văn hóa – Thể thao huyện trong quá trình tổ chức các hoạt động thể dục thể thao.
- Năm 2022: Đoàn thể thao xã Long Môn đạt giải Nhất toàn đoàn tại Đại hội TDTT cấp huyện, với nhiều huy chương vàng và huy chương bạc ở các môn điền kinh, bóng chuyền, kéo co.
- Năm 2023: Giải Nhất toàn đoàn tại Hội thi TDTT dân tộc thiểu số lần thứ I cấp huyện, nổi bật ở các môn truyền thống như bắn nỏ, đẩy gậy. Tham gia giải bóng chuyền nam tranh cúp bông lúa vàng tại huyện kết quả đạt giải nhất. Đạt giải ba môn kéo co tại Hội thể dục thể thao cấp huyện;
- Năm 2024: Tham gia đầy đủ các giải do cấp trên tổ chức trong đó có môn cầu lông đôi nam đạt giải nhì.
- Tổ chức các giải thể thao tại xã và tham gia đầy đủ các hoạt động TDTT do huyện tổ chức (Hội thao nông dân, thanh niên, ngày chạy Olympic, giải bóng đá truyền thống...).
- Thể thao trường học được chú trọng: Các trường tiểu học, THCS trên địa bàn duy trì tốt chương trình giáo dục thể chất. Tổ chức các hội khỏe phù đổng cấp trường, cấp xã và lựa chọn học sinh tiêu biểu tham gia thi đấu cấp huyện.
- Tổ chức thường xuyên các giải thể thao nhân dịp Lễ 02/9, Tết nguyên đán, đại hội thể dục thể thao tại xã, với sự tham gia của các thôn, tổ chức chính trị xã hội, các Trường học nhằm tạo sân chơi bổ ích cho nhân dân.
- Đào tạo và phát triển một số vận động viên tiêu biểu đạt thành tích tại giải cấp tỉnh
3. Khó khăn: 
Kinh phí còn hạn chế, một số môn thể thao hiện đại chưa phổ biến rộng rãi, xã chưa có nhà thi đấu đa năng.
Một số môn thể thao hiện đại (bơi lội, bóng rổ) chưa phổ biến do thiếu cơ sở vật chất.
4. Phương hướng giai đoạn tới
Tiếp tục đẩy mạnh xã hội hóa, huy động các nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất TDTT.
Phát triển thêm các môn thể thao truyền thống dân tộc .
Bồi dưỡng năng lực cho cán bộ, hướng dẫn viên thể thao cơ sở.
Phấn đấu giữ vững thành tích cao tại các giải đấu cấp huyện, tỉnh.
Trên đây là Báo cáo Thành tích trong thực hiện Kế hoạch phát triển thể dục thể thao huyện Minh Long giai đoạn 2021 – 2025, UBND xã Long Môn kính đề nghị UBND huyện Minh Long ghi nhận, biểu dương những kết quả đạt được của địa phương./.
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