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	 ỦY BAN NHÂN DÂN
 XÃ LONG MÔN
 
Số:     /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Long Môn, ngày     tháng 6 năm 2025


BÁO CÁO
Kết quả thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin 6 tháng đầu năm 2025 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn

Thực hiện Công văn số 127/UBND-VX ngày 09/3/2020 của UBND huyện Minh Long về việc thực hiện chế độ báo cáo định kỳ kết quả ứng dụng công nghệ thông tin trên địa bàn huyện;
UBND xã Long Môn báo cáo kết quả thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin 6 tháng đầu năm 2025 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH:
- Việc theo dõi chỉ đạo thực hiện: UBND xã phân công 01 công chức phụ trách về ứng dụng công nghệ thông tin trên địa bàn xã. Vậy việc theo dõi, chỉ đạo luôn được kịp thời và đêm lại hiệu quả trong giải quyết công việc.
- Về xây dựng, ban hành Kế hoạch ứng dụng công nghệ thông tin tại cơ quan: UBND xã đã ban Kế hoạch số 10/KH-UBND ngày 06 tháng 01 năm 2025 của UBND xã Long Môn về Chuyển đổi số xã Long Môn năm 2025; Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 20 tháng 03 năm 2025 của UBND xã Long Môn về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động cơ quan Nhà nước, phát triển chính quyền điện tử và hướng tới chính quyền số năm 2025; Kế hoạch số 29/KH-UBND ngày 26 tháng 3 năm 2025 của UBND xã Long Môn về Ra quân hướng dẫn các kỹ năng số cơ bản cho người dân trên địa bàn xã Long Môn năm 2025
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN ỨNG DỤNG CÔNG NGHỆ THÔNG TIN 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2025
1. Về hạ tầng kỹ thuật
- Hiện nay tỷ lệ cán bộ, công chức xã đã được trang bị máy tính để phục vụ trong công việc soạn thảo văn bản của cơ quan xã đạt 100%.
- Tổng số máy tính của UBND xã là 32 máy tính, trong đó được kết nối mạng là 31 máy tính được kết nối mạng, đạt 96,87%; Trừ 01 máy tính của Quân sự không kết nối mạng.
2. Ứng dụng CNTT trong nội bộ cơ quan Nhà nước
	a. Triển khai hệ thống quản lý văn bản:
	- Tỷ lệ cán bộ, công chức được cấp phát tài khoản 100%.
- Tỷ lệ cán bộ, công chức sử dụng trong trao đổi công việc đạt 95%.
- Tỷ lệ trao đổi văn bản điện tử giữa cơ quan, đơn vị dưới dạng điện tử đạt 90%.
b. Ứng dụng hệ thống thư điện tử công vụ của UBND huyện trong trao đổi công việc:
- 19 cán bộ, công chức được cấp hộp thư công vụ của UBND tỉnh.
- 100% Tỷ lệ cán bộ, công chức sử dụng hộp thư điện tử trong trao đổi công việc.
3. Tình hình ứng dụng CNTT phục vụ người dân và doanh nghiệp
a. Vận hành phần mềm một cửa điện tử dùng chung:
- Số lượng TTHC tiếp nhận qua phần mềm một cửa dùng chung: 411 thủ tục.
- Số lượng TTHC xử lý đúng hạn: 407 thủ tục.
b. Triển khai dịch vụ công trực tuyến:
Số lượng TTHC của cơ quan, đơn vị được cung cấp dịch vụ công trực tuyến ở mức độ  mức độ 4 là 373 hồ sơ.
4. Công tác an toàn, an ninh thông tin
[bookmark: _GoBack]- Số lượng máy tính được cài đặt chương trình Virus bản quyền: 31 máy.
- Đầu tư trang bị an toàn thông tin (trang bị phần cứng, phần mềm) cho hệ thống mạng cơ quan: Thường xuyên trang thiết bị cho cán bộ, công chức xã theo nhu cầu thực tế, có kế hoạch mua sắm hằng năm, để đảm bảo cơ sở vật chất cần thiết cho việc ứng dụng phát triển CNTT của xã.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những mặt đạt được
Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Thường trực Đảng ủy, HĐND nên việc triển khai thực hiện ứng dụng CNTT của UBND xã ngày càng đi vào hoạt động có nề nếp và hiệu quả. Tất cả cán bộ, công chức xã  đã sử dụng phần mềm ứng dụng.
2. Những khó khăn, hạn chế, nguyên nhân
- Khó khăn:
Mặc dù đã đạt được những kết quả bước đầu, nhưng so với yêu cầu ngày càng cao của việc phát triển và ứng dụng CNTT, đặc biệt là do đặc thù loại hình công nghệ này là phát triển với tốc độ nhanh, ứng dụng công nghệ thông tin tại xã còn gặp nhiều khó khăn.
- Hạn chế:
Một bộ phận cán bộ, công chức ứng dụng CNTT còn hạn chế do chưa theo kịp với tốc độ phát triển của CNTT.
- Nguyên nhân:
Công chức đảm nhiệm về ứng dụng công nghệ thông tin là kiêm nhiệm nên chưa giành thời gian để cập nhật, nghiên cứu các văn bản của cấp trên đề ra.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2025:
1. Triển khai quy trình quản lý văn bản, trao đổi băn bản qua môi trường mạng.
2. Tập trung thực hiện hệ thống tài liệu quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn (TC VN ISO 9001: 2015).
3. Tiếp tục tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng nâng cao kiến thức bảo mật, an toàn thôn tin mạng cho đội ngũ cán bộ, công chức ở xã.
4. Tiếp tục tuyên truyền về ứng dụng công nghệ thông tin trên địa bàn xã nhằm nâng cao ý thức của cán bộ, công chức trong việc ứng dụng CNTT trong việc giải quyết công việc; sử dụng văn bản điện tử thay thế băn bản giấy.
5. Thường xuyên thực hiện dịch vụ công trực tuyến giải quyết thủ tục hành chính cho công dân tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của UBND xã.
6. Tiếp tục triển khai, thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 20 tháng 03 năm 2025 của UBND xã Long Môn về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động cơ quan Nhà nước, phát triển chính quyền điện tử và hướng tới chính quyền số năm 2025 trên địa bàn xã Long Môn.
V. KIẾN NGHỊ: 
- Cần đầu tư thêm kinh phí cho các hoạt động ứng dụng CNTT.
- Đề nghị thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ hợp lý nâng cao trình độ cho cán bộ, công chức.
- Tiếp tục triển khai kịp thời các văn bản của cấp trên về ứng dụng công nghệ thông tin cho xã để việc cập nhật các văn bản về ứng dụng công nghệ thông tin được kịp thời.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin 6 tháng đầu năm 2025 và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2025 của UBND xã Long Môn. Kính báo cáo UBND huyện, Phòng VHTT huyện biết, theo dõi và chỉ đạo./.		
	Nơi nhận:
- UBND huyện;
- Trung tâm Truyền thông VHTT  huyện;
- Đảng ủy, TT HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT.
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